

Prodaje se:  
u Beogradu i u krajevima za-  
posjednutim od carsko i kra-  
jevskih četa po cijeni od . . . 6 h  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-  
Hercegovini i Dalmaciji po  
cijeni od . . . 8 h  
izvan ovog područja . . . 12 h  
Oglasi po cijniku.

Pretplata:  
za 1 mjesec u Beogradu i u  
krajevima zaposjednutim  
od carsko i kraljevskih četa K 1-50  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-  
Hercegovini i Dalmaciji K 2-40  
izvan ovog područja . . . K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava\*  
primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25\*

## Pao Bukarešt!

### RATNI IZVJEŠTAJI.

#### Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 6. decembra.

Istočno bojište:  
Front maršala pl. Macken-

sen a:  
Dunavska je vojska odbila ruske napade zapadno od ušća rijeke Argesu i otjerala je neprijatelja iz mjesta na desnoj obali rijeke. Austro-ugarske i njemačke snage generala pl. Falkenhayna u pobjedonosnom nadiranju primiču se željezničkoj pruzi, koja iz Bukarešta preko Ploestijsa vodi za Campinu. Nadirući u pravcu sa sjevera, austro-ugarske su čete potisle protivnika kod Sinaje i zaposjele mjesto.

Borbena grupa pukovnika pl. Szivova, tjerajući pred sobom rumunjske snage, odsječene u zapadnoj Vlaškoj, dostigla je donji dio rijeke Alute; ovdje je došlo do novih borbi, u kojima je zarobljeno 26 časnika i 1600 ljudi, a zaplijenjeno četiri topa i tri mašinske puške.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

U Baszkoj dolini i sjevero-zapadno od Sosmezda olete su Rumunjima važne oslone tačke, pri čemu su izgubili u zarobljenicima 150 ljudi, osim toga mašinske puške i razni ratni materijal. Sjevero-zapadno od Sulte potisao nas je jedan jak ruski napad u drugi borbeni red, postavljajući jedan kilometar dalje na zapad. U oblasti Ludowe i sjevero-zapadno od tatarskog klanca propali su ruski napadi.

3. ov. m. bacala je jedna c. i k. letaćka eskadra bombe na baraćni logor kod Ciungia. Ne pretpivši sama nikakve štete, ona je postigla nekoliko pogodaka.

Front maršala princa Leopolda bavarskog.

Nije bilo naročitih događaja.

#### Talijansko i jugoistočno bojište:

Nije bilo značajnijih događaja.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

#### Događaji na moru:

Noću u oči 5. decembra jedna je od naših pomorskih letaćkih eskadra uspješno bombardovala najtežim bombama vojnička postrojenja kod Montalcona. U prkos najžešće odbranbene vatre sve su se letilice vratile nepovrijeđene.

Zapovjedništvo mornarice.

#### Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 6. decembra.

##### Zapadno bojište:

Izuzimajući jučerašnju djelomično jaču artiljerijsku borbu u predjelu Somme, nije bilo osobitih događaja.

##### Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog.

Položaji na Najarovki bili su pod živahnim paljbom ruske artiljerije.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

U šumskim Karpatima napadali su Rusi sjeverno od tatarskog klanca i četiri puta na Ludovi. Njihove žrtve u ljudstvu ne donješe im nikakav uspjeh. Zadobili smo u po nas povoljnim borbama na Dobrom Verhu 275 zarobljenika, a u plijenu 5 mašinskih pušaka i 14 sprava za bacanje mina. U trotuskoj dolini prihvaćen je jak ruski pritisak protiv naših prednjih nesprenjenih linija odmah u pozadini od naše druge linije. Sjeverno od otkoskog klanca osvojili smo jednu rusku oslonu tačku uz male naše gubitke. 60 zarobljenika dopalo je njemačkom napadaču. U dolini Baza, jugoistočno od doline Kezdivasahelya, zadobile su njemačke i austro-ugarske čete u jednom naletu znatan komad rumunjskog položaja sa 2 časnika, preko 80 momaka i mnogo tamogomilane municije.

Front maršala pl. Macken-

sona.

IX. vojska, koja pobjedonosno predire, boreći se približuje željezničkoj pruzi Bukarešt-Ploesti-Capina. Pod uticajem tog kretanja neprijatelj je napustio svoje položaje sjeverno od Sinaje, koju su s večeri poslije borbe zaposjele austro-ugarske čete. — Dunavska vojska očistila je mjesta, koja su Rumunji još držali na južnoj obali Argesula, ona prodire prema Bukareštu. Na Dunavu su suzbijeni ruski napadi od istoka. Austro-ugarske čete, koje pad zapovjedništvom pukovnika pl. Szivova u sjeverozapadnoj Vlaškoj gone rumunjske rasturene snage, izazvale su neprijatelja na Aluti na borbu.

Neprijatelj, kojemu je zagradjen put na istočnoj obali rijeke, izgubio je juče u zarobljenicima 26 časnika i 1600 ljudi, a osim toga još 4 topa. Pored toga zarobljeno je u toku 5. decembra još preko 4400 Rumunja. Na željezničkoj pruzi sjeverozapadno od Bukarešta pale su nam šaka bogate zalihe u žitu, koje su bile kupljene od engleske vlade, što je bilo označeno naročitim tablama.

Na Dobrudžanskom bojištu vlada mir.

##### Mačedonsko bojište:

U borbama kod Gradešnice, istočno od Crne Reke, bugarski pukovi potisnuše Srbe, koji su isprva prodrli u jedan dio njihovih položaja. Dalje na jug vode se nove borbe.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

#### Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 5. decembra.

##### Mačedonsko bojište:

U bitoljskoj oblasti vode se predstražarske borbe. Istočno od Crne Reke vlada jaka topnička vatra. U Mogljeničkoj su oblasti propali slabi neprijateljski napadi kod Bahova i Nonte. S obiju strana Vardara slaba topnička vatra. Na Belasici planini vlada mir. Na Strumi predstražarske borbe i slaba topnička djelatnost.

##### Rumunjsko bojište:

U Vlaškoj su savezničke čete na Argesulu satrile rumunjsku vojsku. Na Dunavu kod Tutrakana topnička i mitraljeska vatra. Kod Černavode topnička vatra. U Dobrudži usamljene topničke i predstražarske borbe. Protivnik se utvrđuje i gradi žičane prerijeke.

## Pade Bukarešt!

Naknadni izvještaj glavnog stožera donosi značajnu vijest, da su savezničke čete zauzele Bukarešt. Poslije Bruxellesa, Beograda i Cetinja evo i četvrte kraljevske prijestonice, koju zauzimaju one sile, radi čijeg se uništenja sklopio mnogobrojni savez velikih i malih država. Tim će veća radost biti u državama središnjih vlasti i njihovih saveznika, koliko je sramna bila izdaja kraljevine, u čiju su prijestonicu sada ušli hrabri saveznički vojnici. Možemo sebi zamisliti, s kakvim su zadovoljstvom pobjednici kro-

čili u one ulice, u kojima su prije tek tri mjeseca razdražene mase urlajući objavili smrtnu presudu središnjim vlastima, a možemo shvatiti i raspoloženje onih, koji su od stupanja Rumunjske u rat očekivali veliki preokret u svjetskom ratu, koji su smatrali, da treba samo još taj jedan saveznik, pa da se konačno skrhaju opkoljene središnje vlasti. Sa zauzećem Bukarešta, koje kao plamteća buktinja osvjetljava nastavak rumunjske vojne, nije samo do nogu potučena Rumunjska, već i cio sporazum. Tek prije dva dana govorio je novi ruski ministar-predsjednik Trepov o ruskim ratnim ciljevima, među kojima ne spada samo povraćanje sviju izgubljenih zemalja, već i osvajanje sviju austro-ugarskih i njemačkih oblasti, u kojima žive Poljaci, dalje Carigrada i Dardanela i najzad uništenje njemačkog militarizma. Sa silnim su riječima sporazumni državnički uvjete bili vrlo izdašni. Kolika je pak mala vrijednost tih riječi, vidi se iz činjenice, da cio moćni i silni sporazum nije bio u stanju da spase od propasti Rumunjsku, koja se bila upustila u tu ratnu avanturu, vjerujući u nadmoćnost svojih velikih i silnih saveznika. Izgubila je igru, kao što su prije nje izgubile tri druge male države, koje su vjerovala sporazumu, a sporazum teško da će moći u očima svijeta da smanji katastrofalni obim ove nove svoje nesreće. A ako bi se tako nešto pokušalo od strane sporazuma, najbolji će utuk tim glasovima biti, ako se na suprot njima budu iznijeli glasovi, kojima je sporazumna štampa prije tri mjeseca dočekala stupanje rumunjske vojske u akciju i nade, koje je ona vezivala za novog saveznika. Dva dana pošto ruski ministar predsjednik obećava rumunjskoj floti slobodan prolaz kroz Dardanele, čete središnjih vlasti ulaze u Bukarešt! Zar se može očiglednije predstaviti ogromni jaz između riječi i dela središnjih vlasti nego li iznošenjem ove činjenice! U međuvremenu će se produžiti borba protiv Rumunjske, koja je u pravom smislu te riječi borba protivu cijeloga sporazuma, a svak će se sa najvećim priznanjem sjetiti onih, koji su životom patili za taj uspjeh kao sviju boraca, koji će sve dalje i dalje prenositi rat u zemlje svojih neprijatelja.

### Kb. Beč, 6. decembra. DANAS SU ZAUZETI BUKAREŠT I PLOJEŠTI.

Zamjenik glavnog gener. stožera: Höfer, podmaršal.

### Rat sa Rumunjskom.

Francuzi smatraju Bukarešt kao izgubljen. — Vjerojatno povlačenje do na Seret.

(Naročiti brzovaj „Beogradskih Novina“)

Berlin, 6. decembra.

„Berliner Tageblatt“ javlja iz Ženeve: Nestale su i posljednje nade pariske štampe u rusku pomoć rumunjskoj prijestolnici. „Temps“ i „Petit Parisien“ su mišljenja, da ni gubitak Bukarešta ni teška šteta Rumunjske neminovnim napuštanjem svojih bogatih zaliha u žitu i petroleju ne dolaze danas toliko u obzir, koliko pitanje, da li će se jezgro rumunjske borbene snage moći izvuci iz obuhvatanja vojske središnjih vlasti.

Potpukovnik Rousset računa već sa povlačenjem do iza Sereta.

### Pariska štampa prežalila Bukarešt.

(Naročiti brzovaj „Beogradskih Novina“)

Berlin, 6. decembra.

Macel Hutin javlja listu „Echo de Paris“, da su poslanstva i banke prije nekoliko dana napustile Bukarešt, ali da su u njemu još zaostali vrhovni zapovjednik vojske general Averescu i glavni stožer sila sporazuma.

Pariški dopisnik lista „Corriere della Sera“ ne može da se načudi tako naglo nastupivšoj opasnosti za Bukarešt.

„Temps“ smatra pad Bukarešta kao svršen čin, jer vjeruje, da će se i po padu Bukarešta voditi rat do konačne izjurenosti Njemačke.

U opšte bavi se pariška štampa mnogo događajima u Rumunjskoj i daje razumjeti, da je tajna slednica komore raspravljala o sudbini Rumunjske.

### Rumunjski glasovi za predaju Bukarešta.

(Naročiti brzovaj „Beogradskih Novina“)

Hamburg, 6. decembra.

„Hamburger Fremdenblatt“ doznaje iz Berna, kako rumunjski listovi predlažu, da se Bukarešt preda bez borbe, te da se ne izlaže opasnosti da bude porušen, ako bi se utvrdilo, da njegova odbrana nije došla, da dade ozbiljnog otpora austro-ugarskim i njemačkim opsadnim povovima.

### Plijen središnjih vlasti.

(Naročiti brzovaj „Beogradskih Novina“)

Berlin, 6. decembra.

„Berliner Tageblatt“ doznaje s dobro obaviještene vojničke strane, da je od 29. novembra do 3. decembra za-

## Podlistak.

### Nakon pedeset godina.

Jugoslavenska akademija 1866.—1916. — Najnovije edicije akademije.

Da nije rata, svakako bi se svečanim načinom proslavila pedesetogodišnjica jugoslavenske akademije. U tih pedeset godina usredotočeno je u tom naučnom zavodu sve, što se na području znanosti jugoslavenske nove našlo, što je davno zaboravljeno, opet na svijetlo izdano. — Ideja velikog Josipa Jurja Strossmayera o centralizaciji ove akademije za čitavi slavenski jug nije se mogla provesti. Političke prilike prošlih decenija nisu joj nikako pogodovale. Pošlo je za rukom samo u najglavnijim momentima podržavati veze sa Srbima, ali daljim razvitkom srpske kraljevine, nastala je i tamo u Beogradu separacija i proširenje „Učenog Društva“ u „Srpsku Kraljevsku Akademiju“. Bugari nisu nikada saradivali u jugoslavenskoj akademiji, a Slovenci se tek u posljednje vrijeme javljaju po kojim svojim radom u njenim izdanjima. Moguće je bio i taj razlog, što je akademija bila zasnovana na odviše širokim temeljima i kraj individualizovanja jugoslavenskih naroda, kraj želje što više i što prije začu u kolo kulturnih naroda, a ne hitajući zapostavljati u glavnom specifično hrvatski temelj ovoga zavoda, nije se mogla ova ideja u čitavom njezinom obimu ni provesti. Uza sve to jugoslavenska je akademija zadatak, što joj ga utemeljitelj njezin namijenio, izvršila u potpunoj mjeri. U jugosla-

venskoj akademiji imade toliko znanstvenoga i naučnoga rada, koji bi valjalo u našem svijetu učiniti i širim slojevima pučanstva pristupačnim, da bi se moralo jednom već i pomišljati na to, da se taj rad populariše u koliko je nužno popularizacija nauke moguća. Time bi se i broj pretpatnika uvećao, a domaći bogataši za cijelo bi se sjeill akademije više, nego li to do sada učinili.

Nećemo da ispitujemo razloge, za što tome nije tako, kako bi moralo da bude, nu nadamo se, da će se nešto učiniti kad se slegnu bure svjetskoga rata, da i javnost bude imala više interesa za onaj rad, što su ga po svojem najboljem znanju i uz priznanje stranoga svijeta, dali našem narodu u ovim čednim prilikama otklanjajući poziv naučnog djelovanja u stranome svijetu. Tu smo zahvalnost dužni svim onima, koji su kroz pedeset godina upravljali ovim naučnim zavodom, tim više moramo to istaknuti, jer je jugoslavenska akademija skromna i čedna, živi upravo povučeni životom privatnika i rađeć i izdavajući knjige naučnoga sadržaja najbolje vrsti, rijetko se što čuje kad o njoj osim kod svečanih zgoda. Mi — javnost moramo ovdje da poradimo oko toga, da akademija bude našim prvim forumom i žarištem, samo tako će se u njoj okupiti sve ono, što je najbolje i samo tako ona će zaigrati u našem javnom životu ulogu, koja će joj omogućiti da se i u drugim — ne samo naučnim momentima — čuje i sluša šta ona veli, kaže i sud.

Današnji je pokrovitelj svećenik, visoki crkveni dostojanstvenik, ali kraj toga čovjek struke i duboke filozofske

naobrazbe. U tom faktu možemo da nazrijavamo novi duh u razvitku akademije i mi možemo da se i ponadamo da će tako i biti.

Medju edicijama jugoslavenske akademije treba u prvom redu spomenuti ovaj put inače nezanimljivu knjižicu „Ljetopis“. Na čelu ove knjižice posvećen je ovaj proemij pedesetogodišnjici jugoslavenske akademije.

4. III. 1866.—4. III. 1916.

Pedeset je tome godina, otkako je Njegovo cesarsko i kraljevsko Apostolsko Veličanstvo, naš premilostivi kralj Franjo Josip I, Previšnjim otpisom saboru kraljevina Hrvatske, Slavonije i Dalmacije uzakonio pravila, podastri mu saborskom predstavkom od 21. veljače 1866., kojim se Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti osniva kao „zavod zemaljski“ i „naprama državnoj upravi tijelo samostalno“ sa zadatkom, da samostalno istražuje na polju nauke i umjetnosti i da nauke umjetnosti i književnosti svestrano unapređuje.

U najduljoj zahvalnosti i nepokolebljivom odanošću i vjernošću prema posvećenome licu istoga onoga uzvišenoga našega kralja i vladara, kojemu Božja milost podjeljuje blagosloveno dug vijek nebrojenih jubileja, sjetila se Akademija te svoje pedesetogodišnjice podastrijevši Njegov. Veličanstvu brzojavno izraz svojih najsrdačnijih homagjalnih čuvstava. Akademija je sretna, što je na to primila od kabinetske pisarne Njegova cesarskoga i kraljevskoga Apostolskoga

Veličanstva ovaj premilostivi odgovor:

„Njegovo se cesarsko i kraljevsko Apostolsko Veličanstvo udostojalo, s osobitim zadovoljstvom preblagonaklono na Previšnje znanje uzeti čuvstva privrženosti i odanosti, koja je za pedesete obljetnice osnutka Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu ta akademija prikazala, te se premilostivo zahvaljuje na iskazanom poklonstvu“.

U trajnoj vjernosti i ljubavi prema uzvišenomu premilostivomu kralju svome, u čvrstoj odluci i dalje savjesno i marno vršiti svoj uzvišeni zadatak, posvećen čistoj nauci, bilježi Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti zlatni spomen te pedesete obljetnice osnutka svojega živo žaleći, u korist i na diku domovine i dalje se dostojna pokazati Previšnje blagonaklonosti.

Nu osim toga je ovaj put zanimljiv sadržaj te knjige. U prvom redu je tu rasprava urednika akademskog riječnika hrvatskoga ili srpskoga jezika prof. Tome Maretića pod naslovom „Crtice o riječniku naše akademije“. Vanredno je zanimiv ovaj prikaz o postanku i načinu redigovanja ovoga riječnika, koji su uređivali prije pisca ovih crtica Gjurjo Daničić i Pero Budmani. Lajeti ne bi ni mislili kakove su teškoće u uređenju takovog djela, koje mora da bude u svakom pogledu točno i pouzdano. U posebnom članku valja nam se obazirati na ove crtice, koje u ovaj put uslijed svojega sadržaja — ma da je nasokroz filološki — vanredno zanimiv. — Druga je rasprava Ivana Ilišića, a tječe se glaso-

sladne pojave u našem jeziku kad se „m“ pretvara u „n“. Isti član dopisnik pripisuje i svoj maleni prikaz „Orientalna priča o Višnjem teretu“ kod Adana Filipovića Helderntskoga kao i kalendar istoga. — Vrlo je zanimiva rasprava dra. Ivana Strohala, vanrednog poznavaoa naše pravne povijesti, a bavi se sa Romanstvom stariji Spiciana i Tome Arcidiakona. — Slovenački naučenjak M. Murko, donosi raspravu, „Ko je napisao Razgovor vila Harknija g. 1835.“ Time bi bila objava sadržuje ove zanimive knjižice „Ljetopisa“ dovršena.

Od stalnih naučnih djela za proučavanje historijskih spomenika valja ovdje u prvom redu spomenuti „Hrvatske saborske spise“. To je treća knjiga koja opseže doba od g. 1558. do godine 1577. Uredio je to djelo pravi član akademije prof. dr. Ferdo pl. Štetić. Ovo je djelo zamišljeno u velike i mora da bude ponosom naše prošlosti, jer osim engleskoga parlamenta imade samo hrvatski a onda ugarski sabor kontinuirane svoje zapisnike.

Ovaj put nam donosi akademija i jednu književnu stečevinu. Već dugo ne izadje među akademskim izdanjima knjiga iz serije „Starih pisaca Hrvatskih“. Sada je evo izašla. Akademija izdala je djela Matije Antura Reljkovića. Život i čitavi materijal Reljkovićevo privedio je za štampu prof. T. Matić. Ovako ćemo sada imati i jednog našeg slavenskog književnika u jednoj knjizi prikazanog, pa ćemo sada trebati samo da nadjemo još i čovjeka, koji će sa kritičnoga stališta prika-

robljeno 20.724 Rumunja, a zapijnjene velike količine zrnaste hrane. U već pojednostu dijelovima Rumunije nadjeno je mnogo kukuruza, marve i pernate živine, što će se rekvirirati strogo po međunarodnom pravu. Već sada su posjede središnje vlasti 45.000 kvadratnih kilometara rumunjskog zemljišta, a to je dvaput toliko, koliko iznosi francusko zemljište, posjednuto Nijemcima.

**Povlačenje sporazumne vojske iz Rumunije?**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Düsseldorf, 6. decembra.  
„Novoje Vremja“ priprema, neometna od cenzure, na mogućnosti povlačenja sporazumne vojske iz Rumunije, i to na liniju Galac-Focșani.

**Aleksejev računa sa povlačenjem do Seretha.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 6. decembra.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Malmö: General Aleksejev je rekao dopisniku „Novosti“, da će ponovo preduzete operacije u Moldavi dobiti idućih dana veći značaj. Ofenziva na tom frontu ima s toga većeg izgleda, jer zadovoljavajuća željeznička i drumska mreža pruža mogućnost besprekidnom dovlačenju iz Rusije. Ruski bi upad u Erdelj izazvao znatne izmjene u strategijskom stanju na rumunjskom, pa i na ruskom bojištu. Neprijatelj je zapazio značaj ofenzive, pa je u odsjeke, koji dolaze u pitanje, dovukao jake boračke snage, koje su odlično snabdjevene topništvom. Nema još tačnog prijedloga o stanju Bukarešta. Ali ga ne treba optimistički cijeniti. Nije do ruske vojne uprave, što ruske čete nijesu blazovremeno stigle na taj front, nedovoljna željeznička mreža Rumunjske jedini je uzrok tome. Isto se tako osjeća oskudica i u voznom materijalu. U toku rata je Rumunjska izgubila više od trećine svoga voznog materijala. Ako bi neprijatelj pošao još za rukom, da prođe i u istočnu Vlašku, ipak se zbog toga ne treba zbuniti. Protivnikova ofenziva slomiće se na liniji Seretha.

**Sprečeno rušenje mostova preko Argeşula.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 6. decembra.

Wolffov ured javlja: Argeşul je brdska rijeka nejednake širine. Ona iznosi od Pitešta do jugozapadno od Titu između 200 i 300 metara. Dubina rijeke iznosi u 20 metara. Na mnogim mjestima ima sprudova. Dalje niz vodu rijeka je uža. Svojom brzinom rijeka postaje svuda ovdje prava preprekija. Mostovi, kojih ima, dugi su 300 metara. Da nije srećom pošao za rukom, da se najoštrijim gonjenjem neprijatelji spreči u rušenju mostova i u posjedanju podignutih utvrđenja na protivnoj strani obale, onda bi vjerovatno moralo neminovno nastupiti duže zadržavanje pred ovim odsiekom.

**Topništvo središnjih vlasti u Rumunjskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Magdeburg, 6. decembra.

„Magdeburger Zeitung“ javlja iz Züricha: Kako „Corriere della Sera“ javlja, središnje vlasti raspolažu u Rumunjskoj sa toliko izvanredno jakim topništvom — kako se veli četverostruko normalnog stanja —

da nema nikakve nade, da se Rumunjska može spasiti od te topničke djelatnosti središnje vlasti.

**Prekid izvještavanja u Italiji.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 6. decembra.  
„Berliner Tageblatt“ javlja iz Lugana: Od subote je izvještajna služba u Italiji prekinuta, tako je isto i sva poštanska veza prestala. I listovi, koji još i pored štrajka izlaze, zadržavaju se u Como. Uzroci te mjere nijesu poznati.

**„Krivci pred sud“**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Hamburg, 6. decembra.

„Hamurger Fremdenblatt“ javlja iz Lugana: „Messaggero“ ponovila osim člankom svoje zahtjeve, da se, ako Bukarešt padne, zbace državni sporazuma sa svojih položaja i izvedu pred jedan parlamentarni sud radi osude. List piše, da sreća naroda zahtjeva da se nesposobnosti vođa odgovori drakonskim mjerama, da bi se pobjeda pravde obezbijedila.

**Ruska zabrinutost zbog fije Bukarešt-Jaš.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Düsseldorf, 6. decembra.

„Düsseldorfer Generalanzeiger“ javlja iz Züricha: „Secolo“ ima iz Petrograda ovaj izvještaj: Predjeli Ploesta su već u domaćaju neprijateljskog topništva. Padne li Ploest, neprijatelj će biti moguć da se dokopa Buceu i da prekine željezničku vezu Bukarešt-Jaš.

**Ministarske zbrke kod stia sporazuma.**

Još prekjude uvjeravala je londonska „Press Association“, da je zagarantovan opstanak engleske vlade u njenom današnjem sastavu, a već danas dolazi izvještaj o čisto suprotnom stanju stvari. U prkos tobožnjem potpunom sporazumu sa Lloyd Georgeom, Asquith je podneo ostavku, a kralj Gjorđe izgleda da je ostavku primio, pošto je zvao u posjetu vođu konzervativaca Bonar Lawa. Ništa bolje ne obilježava konfuziju, koja je nastala u organizmu sila sporazuma, u njihovom političkom i parlamentarnom životu, nego li te neprestane ministarske promjene. Poslije Stirmera evo pada Asquitha, a možda će uskoro njihovim putem poći i Briand, jer smo tek onomad javili, da se protiv njega sprema pravi parlamentarni juris, koji se ogleda u ne manje nego 49 interpelacija, podnijetih za iduću tajnu sjednicu.

Zemljotres uzima maha. Diplomatski neuspjehi u grčkom pitanju u vezi sa slabom aktivnošću solunske vojske, zapinjanje ruske i francusko-engleske ofenzive, sve je to u raspoloženjima sporazumnih naroda izazvalo ogorčenje, koje možda nije daleko od katastrofe. U Rusiji su pokušali, da tome stanu na put Trepovljevim eksperimentom. Naime govor Trepovljeva, toga krajnjeg reacionara, koji je sada na jedared izjavljivao patetičkim riječima, da je on za potpuno novu orijentaciju Rusije u slobodnomnom duhu, trebao je kao da pospe uljem uzburkane valove narodnog neraspoloženja. A kako je narod to primio, poka-

zuju izvještaji o štrajkovima i demonstracijama, na kojima se čuju uzvici „Dolje sa engleskim svjetskim gospodstvom!“ Ruski narod ne može da se pomiri sa pojmom o engleskoj svjetskoj premoći, ma da je Trepov bio u stanju da u dumi umiri ruske nacionaliste zvaničnom izjavom, da se Rusiji garantuje posjed Carigrada. Ovo mrtvo slovo na hartiji, koje Trepov sada iznosi na javnost na najveće iznenađenje engleske diplomacije, slabo da će upaliti. Engleska je u svoje vrijeme dala to obećanje, pošto je računala, da bi Rusija u slučaju pobjede nad središnjim vlastima bila toliko istrošena i zamorena, da bi se i sa manjom nagradom zadovoljila. A osim toga Engleska je dala to obećanje tim mirnije duše, što iskreno u opšte nije pretpostavljala da može doći do gornjeg slučaja; čak šta više može se reći, da je Engleska to obećanje baš samo za to i dala, što je smatrala, da je isključena mogućnost njegovog ostvarenja i što se lakše daje obećati ono, što je nemoguće, nego li ono što je moguće. Smjer je engleske politike bio da pusti Rusiju da se iskrvavi na putu za Carigrad, a poslije, kad bude bila na kraju svoje snage, da je žali, što nije mogla postići svoj cilj. Nastaje pitanje, da li i Trepov to nije možda uvidio, pa da li se možda i njegov govor ne bi mogao razumjeti kao ironija, a to bi bila metoda, da se Englezima dade na znanje, da su uhvaćeni. U Rusiji se pravi, kao da Englesku uzimaju ozbiljno, a pri tom pri svojim dvomislenim riječima u sebi vele: „sapienti sat“, t. j. za pametnoga čovjeka to je dovoljan mig. Uz to se na taj način pogadjaju dvije muhe, jer je i liberalno-demokratski blok zadovoljen i kreditira novog ministra, pošto je njihovim reprskim izjavama o „slobodi“ dato zadovoljenje Trepovljevim govorom. Toliko o Trepovljevoj spekulaciji. Da li će ga duma sad odista i kreditirati, svakako je još u pitanju. Isto je tako u pitanju, da li će vješanje engleskog obećanja o velika bosporska zvana zvučiti engleskim ušima kao prijatna muzika. Neprijatnija komplikacija za engleski kabinet jedva da bi se dala zamisliti.

**Engleska i kolonije.**

**MINISTARSKA KRIZA.**

Asquith dao ostavku. — Ostavka primljena.

Kb. Amsterdam, 6. decembra.

Iz Londona javljaju: Ministar predsjednik podnio je kralju ostavku. Kralj je pozvao Bonar Lawa.

Kb. Amsterdam, 6. decembra.

Kralj je usvojio ostavku Asquithovu.

**Zašto je dao ostavku Lloyd George?**

Kb. Amsterdam, 6. decembra.

Prema jednom londonskom brzojavu, Lloyd George je podnio ostavku iz razloga, što ga je Asquith bio izvjestio, da ne može usvojiti njegov prijedlog, da ministar predsjednik bude isključen iz reformisanog ratnog savjeta.

**Engleski kabinet.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Kopenhagen, 5. decembra.

Kako „Nationaltidende“ iz Londona javlja, sa više se strana čuje, da će i Balfour istupiti iz kabineta, i to zajedno sa Landsdowneom.

„Times“ veli, da tome može doći, da će i ministar spoljnih poslova Grey biti zamijenjen energičnijom ličnošću. To je upravo uslov, da Lloyd George ostane u kabinetu. „Daily Express“ javlja, da će lord Milner biti ministar za ishranu.

**Uzroci vladine krize.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Rotterdam, 6. decembra.

Po „Nieuwen Rotteruamschen Courant“ u piše parlamentski dopisnik radikalnog večernjeg lista „Star“-a:

Uzrok krizi je duboko zasjecajuće razilaženje u mišljenju između „zapadne i istočne škole“ odnosno strategije. Istočna škola želi, da se pošlje velika vojska od 500.000 do 1 milijuna ljudi u Solun, a zapadna nalazi, da je to nemoguće zbog prenosa i opasnosti od njemačkih podmornica. Jutarnji listovi tvrde, da je Lloyd George tražio veliku ofenzivu od Soluna.

„Manchester Guardian“ veli, da ima dvije krize: ratna i vladina. Ova druga je sljedstvo one prve, a prva znači, da rat, koji se ovako vodi, ne može donijeti pobjedu.

Politički saradnik istog lista piše, da Lloyd George predlaže uspostavljanje ratnog savjeta, koji bi vodio kontrolu nad svima ratnim mjerama. Njegovi zaključci ne bi podležali potvrdi ili reviziji kabineta, pa ni ministar-predsjednika. Ovaj bi bio samo unaprijed izvještavan o zaključcima, pa ako bi im bio protivan, imao bi da ih podnese kabinetu. U tom slučaju morao bi ili kabinet ili ratni savjet da podnese ostavku.

**Engleski gubitci.**

Kb. London, 6. decembra.

„Daily Telegraph“ objavljuje listu engleskih gubitaka za novembar. U suvozemnoj vojsci izgubljeno je 2312 časnika, od kojih su 1497 poginuli i 72479 vojnika, od kojih su 10.633 poginula. — Kod mornarice 214 časnika, među njima 62 poginula i 398 momčadi, od kojih su 48 poginuli. Liste gubitaka od 30. novembra do uključivo 2. decembra donose imena 116 časnika, od kojih su 27 poginuli i 2435 vojnika.

**Rusija.**

**Govor Trepova.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Rotterdam, 6. decembra.

Po jednoj vijesti Reuters, izjava Trepova, koja se odnosi na Carigrad i Dardanele, u engleskom javnom mišljenju je primljena sa odobravanjem. Jutarnji listovi su zadovoljni jasnom izjavom Trepova, kojom obećava, da će u buduće biti zajamčena sloboda Dardanela za trgovački promet.

**I Trepov će pasti.**

Intrige u carskom dvoru. — Konflikt s Dumom.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 6. decembra.

„Vossische Zeitung“ doznaje iz Stockholma, da predstoji pad Trepovljeva, za koga se doznalo, da je samo pomoću intrige dospjeo na stolicu ministra predsjednika. On je naime uputio caru jedno tajno pismo, kakva su u Rusiji u običaju, i u njemu je razložio svoj plan, po kome je namjeran

da upravlja dumom ne načelnim popuštanjem, već ličnim ljubaznostima prema pojedinim članovima iste, te da na taj način pridobija većinu za sebe. Tome se ušlo u trag i sad mu je plan ometen, jer naprednjački blok izjavljuje, da je min. predsjednik, koj se ogriješi ma samo protiv jedne jedine programne tačke toga bloka, postaje u sadašnjosti nemogućan za većinu dume, a trenutak ma za budi kakav kompromis, propušten je. Oba glavna lista toga bloka izjavljuju, da Trepov ni u koliko ne odgovara tipu jednog ministra predsjednika, s kojim bi duma mogla da radi. „Ruskoje Slovo“ veli, da se od Trepova ne može ništa očekivati. „Rječ“ misli, da je položaj uslied Trepovljeve izjave postao još zamršeniji. „Utro Rosiji“ sudji, da Trepovljeva izjava neće moći da pokoleba držanje dumino. Predsjednik naprednjačkog bloka Šidlovski, veli, da njegova stranka nema posla s ličnostima, već sa sistemom, ali da joj ovaj nije priznat. Vodj kadeta Miljukov, naglašava izrično, da će stari sistem i u kabinetu Trepovljevom biti mjerodvan.

**Glasovi ruske štampe.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Stockholm, 6. decembra.

Svi ruski listovi utvrđuju povodom govora Trepova, da su potpuno propala pouzdana očekivanja o promjeni vladavinskog kursa.

Po pisanju „Ruskoje Slovo“ položaj Trepova je već sada vrlo težak. Njegova želja, da se kabinet potpuno preobrazi, izazvala je na najvišem mjestu neraspoloženje, jer mnogi ministri uživaju lično najvišu milost. Car je orosto odbio želju da se razni članovi kabineta otpuste, pa je novog ministra predsjednika jednovremeno učinio pažljivim, da on ne želi, da se u mnogome mijenja Stürmerov kurs.

**General Aleksijev teško oboleo.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Beč, 6. decembra.

Korespondencija „Rundscha“ javlja iz Ženeve: Po vijesti „Journal de Geneve“, bivši glavar ruskog glavnog stožera, general Aleksijev, moraće se podvrići teškoj operaciji.

**Kriza u Grčkoj.**

Opšta mobilizacija u Grčkoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Düsseldorf, 6. decembra.

„Generalanzeiger“ javlja iz Lugana: Grčka vlada je odlučila opštu mobilizaciju grčke vojske.

**Njemačka.**

Metalni radnik u pruskom ratnom uredu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Chemnitz, 6. decembra.

Socijaldemokratski list „Chemnitzer Volksstimme“ izjavljuje, da će u novi pruski ratni ured biti pozvan predsjednik njemačkog saveza metalnih radenika Aleksandar Schlicke, kome će biti povjereno izvođenje zakona o domaćoj pomoćnoj službi. Socijalista Schlicke primiće u ratnom uredu upravu radeničkog pitanja

zati rad i znamenovanje Reljkovićevo u hrvatskoj književnosti.

Vrlo su zanimive ovaj put i „Starine“. To je tridesetipeta knjiga ovih akademskih izdanja. One nam donose tri rasprave dr. Josipa Bösendorfera, koje se tiču crkvene prošlosti u Osijeku. Od ovih rasprava svakako je zanimiva ona, koja pripoučaje Turkovićeve dijarij župne crkve unutarnjega grada Osijeka od godine 1798. do 1806. Dr. Aleksa Ivić pripoučaje priloge za povijest Hrvatske i Slavonije u XVI. i XVII. vijeku. — Dr. Janko pl. Borković pmožava poznavanje doba i povijesti svojega prezimenitoga znamenitoga biskupa zagrebačkoga Martina Borkovića. — Nadalje se pripoučaje predgovor Matije Savića njegovoj „Slavenskoj gramatici“. — Prof. Ivan Milčetić donosi „Hrvatski prijevodi bula pape Œrguna XI. Pavlinima: regula sv. Augustina u „Ugrih i po drugim stranama izdana u Avignonu godine 1371., a napisana glagoljicom.

Rad jugoslavenske akademije razreda historičko-filološkoga i filozofičko-juričkoga izašao je ovaj put u dva sveska 211. i 212. U njima prof. Tomo Maretić završuje svoju studiju jeziku dalmatinskih pisaca osamnaestoga vijeka. Vrlo je zanimiv životni prikaz bana kneza Nikole Frankopana Tržičkoga (1617.—1622.), toga najeminentnijeg hrvatskog boljarskog tipa selamnaestoga stoljeća. Život je banov spisana na temelju pomnog studija najvećeg historičara Vjekoslava Klaića. — Prof. dr. Gjuro Körbler iznosi dvije rasprave. Jedna se bavi sa talianskim pesništvo u Dalmaciji u 16. vijeku,

osobito sa onim u Kotoru i u Dubrovniku, dok druga rasprava sadržaje sitnije prikaze za povijest dubrovačke literature. Tu se prikazuje udjel i utpiv Isusovaca na javnu nastavu u Dubrovniku. Nadalje se iznose novi izvori o Gundulićevom Osmanu i konačno istražuje se djelovanje pjesnika Djamanjića na području naše književnosti.

213 knjiga „Rada“ obseže radnje razreda prirodoslovno-matematičkoga i imade slijedeći sadržaj: Stjepan Mohorovičić: „Prilog teoriji Volterrinih integralnih i integro-diferencijalnih jednačbi (jednačina)“ te „Kričičke primjedbe teoriji integralnih jednačbi“. — Dr. Milutin Milanković: Ispitivanja o klimi planeta Marta. — Stjepan Mohorovičić: „Kružno gibanje u teoriji relativnosti“. — Stjepan Mohorovičić: Zakon ploština u teoriji relativnosti. — Dr. Juraj Majcen: „Osni kompleks ništičnoga sustava i sistemi sila u prostoru“.

„Zbornik za narodni život i običaje Južnih Slavena“, koji uređuje već više godina prof. dr. Dragutin Boranić donosi čitavi niz većih i manjih folklorističkih rasprava. Prof. Fran Iličić objavljuje prilog o izvornim i paralelnama nekih, napose narodnih priča. — Dr. M. Vidačić pripoučaje „Zmija mladovanja“. — Lic Ivan: Gojenje životinja u Vrbniku na Krju. — Josip Kotarski nastavlja svoje folklorističke prikaze iz Lokava i okoline u Zagorju. — Olovu u Crnoj Gori piše Andro Jovičić. — Zdenko Marković pripoučaje narodne pjesme iz Pleterice u Slavoniji i to pjesme što se pjevaju u kolu i u svakovima. — Andeo Nak donosi pri-

loge iz Duvna u Bosni o narodnom liječenju. — Tri razve narodne pripovijetke iz raznih krajeva Hrvatske završuju ovu svesku. Još valja spomenuti prinos Jurja Čolčića o godišnjim običajima u Varoši u Slavoniji. Među manjim prinosima imade raznih zanimivih prikaza iz raznih krajeva Hrvatske, Slavonije i Dalmacije.

Konačno treba još spomenuti medju edicijama: Izvješća o raspravama matematičko - prirodoslovnog razreda za godinu 1867.—1914.

Zagreb, početkom decembra.

**Knez Miloš u tujdini.**

(Iz spisa pok. M. G. Miličevića).

**Knez Miloš u Nemačkoj.**

Putujući kroz Nemačku, još dok nije bilo željeznica, knez Miloš se ustavi u jednom gradu da prenoći. U tom mestu našao se neko, koji je znao kneza Miloša, pa, da bi i njemu učinio čast i sebi zaslužio napojnicu, skupi nekoliko muzikante, dodje s njima pred knežev stan, i počne svirati: Knez im pošalje napojnicu, pa izadje na balkon da im zahvali. Svirači otegnu svirati duže nego što je Miloš milovao. Kad mu već bude dosadno, on se počne klanjati govoreći: — Lepo, lepo, hvala vam, hvala! Svirači, držeći da je njihova svirka razdragala bogatoga putnika, stanu sve bolje davati. Najposle knez rekne: — Ako je vama miło duvati, meni ni je miło stajati. Duvajte koliko vi dragol i vrati se u sobu.

**„Gde je vrljika u Petroburgu“?**

Jednoga leta, zadržavajući se duže u Petrogradu, knez Miloš pošalje svoga Milovana (Pejčinovića) u Beč sa 700 dukata, da nabavi drva, i drugo što treba za zimovnik.

Milovan dođe do Varšave. Tu se nadje s nekim kartarima, i sedne kartati se. U početku mu se sreća osmekivala, a za tim se sa svim okrene od njega, i on izgubi sve — do poslednje pare!

Šta da čini sada? Karte nije smeo ni pomenuti pred knezom, jer je Miloš strašno mrzio na karte i kartare. Ali se, u nevolji, ipak doseti. Natovari na sebe greh koji nije učinio, teke takav, koji je pred knezom mogao naći milosti.

Uveo, pohudjao, predvostručen, izadje pred kneza.

— Šta je, more; šta si uradio? upita knez, i ne sačekavši da mu bliže pridje. — Zlo sam ti veliko uradio, gospodaru, odgovori Milovan.

— Kako to, more?

— Podjem, lepo, i ponesem one pare. U putu, za moju grdu nesreću, poznah se s jednom ženom: ona beše mlada i neobično lepa. Ja prost i lud, pa mi, lepo, izmami sve pare, i još me ostavi u teškoj bolesti, da, eto, niti živim, niti krepavam.

— Pa sad?

— Sad?... Sad uzmi vrljiku, pa me umlati kao pseto!

— A po mater! te! prsne u smej knez: — a dje ti je vrljika u Petroburgu?... Idi, nesrećniče, odmah doktoru, te se vidi, da ne propadneš!

**Srbi „Nemačkari“.**

Pošto se broj Srba „Nemačkara“ oko kneza Miloša, i u opšte u državnoj službi, jako uvećao, i pošto se osetilo da oni imaju veliku vlast u poslovima: počnu se stari, zasluženi domorođci srditi, i kneza Miloša za to osudjivati! Oni toga svoga raspoloženja nisu ni malo krili; s toga je knez znao što oni govore i što oni djuju.

Jedno jutro zovne knez k sebi u odzakuju: Miletu, Paštrca, Joksu, Resavca, i još neke nezadovoljnike, pa, sa svim ozbiljno, rekne:

— Čineći se „voliko, došlo mi je od Mekterbaše (Meterniha) nekakvo pismo. Valja mi ga pročitati, i odgovoriti na njega. Za to sam vas zvao. U taj par momak unese pismo, a knez nastavi:

— Dede, Mileta, uzmi to pismo, pročitaj ga, i načini odgovor.

— Bog s tobom, gospodaru! Pa ti znaš, da ja ne umem čitati.

— Dede, ti Jokso!

— Našao si gospodaru, majčina pi-sara!

— Uzmi ti Amidža; ti svakoga diavola znaš!

— Samo to ne znam, gospodaru, sa punom sovrom dovijam se i, da vidiš, ide mi sve za rukom!

— Dede, ti Resavče!

— Ako je motika, makar bila i teška, nešto ću učiniti, ali perom — slab sam radnik...

— Vidite li, progovori Miloš posle nekog čutanja: — za što držim ove „nemačkare!“ Zar su meni mi: njihove kurse haljine, li ono njihovo benavljenje u besedi; ali, eto, trebaju nam! i trebać nam dokle god ne stignu naši sinovi! ...

### FRANJO JOSIP PRVI.

Treće zadušnice za pokojnog cara i kralja.

Kb. Beč, 6. decembra.

Sa danas održati trećim zadušnicama za pokojno Njegovo Veličanstvo cara i kralja Franju Josipa I. završene su zvanične žalobne svečanosti. I prilikom današnjih zadušnica crkva je bila prepuna. Grobnicu posjetiše danas 15.300 lica.

### Pitanje mira.

Pitanje o miru u Njemačkoj.

Govor dr. Spahn.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Köln, 6. decembra.

Na jednom skupu, koji je juče održan u Bonnu, govorio je kako, „Köl-Volkszeitung“ javlja, dr. Spahn, vodja centurama, o političkom stanju. On je izjavio: Mišljenje Engleske, da pri zaključenju mira neće biti mjerodavna ratna karta nego jačina vojske, mi ne priznajemo. Mi tražimo obezbjeđenja za mir koja će se sastojati dijelom iz povećanja zemljišta, a dijelom u drugim stvarnim jemstvima.

Odnosno zakona o građanskoj obaveznoj službi govornik je uvjerio, da on sebi predstavlja teorijski potpun preobražaj privrednoga života. Praktički svakako do toga neće doći. Kad s proleća plodovi tog zakona budu vidni, onda će nadajmo se put za pregovore o miru biti otvoren. Wilsona kao posrednika za mir teško možemo sebi zamisliti.

### Stirmer i mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Budimpešta, 6. decembra.

„Kel. Ert.“ javlja s ruske granice: „Kolokolj“ donosi naknadno zanimljive pojedinosti o uzrocima Stirmerova pada. List ističe, da u Rusiji volja za mirom sve više raste pa i većina ministara želi mir. Kad su Engleska i Francuska o ovome bile izvještene, težile su, da odlučnim diplomatskim koracima postignu da se želja za mirom u Rusiji uguši. U tome su i uspjele i Stirmer je bio primoran da se povuče. Kako saznajemo, piše list, njemu će slijediti još nekog ministri. „Kolokolj“ sažaljeva, što se stanje u Rusiji neprestano pogoršava i što se Rusiji ne dozvoljava da sklopi zaseban mir.

### Jedan neutralni diplomata o mogućnosti mira.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Sofija, 6. decembra.

„Mir“, organ Gešovljeva, doneo je zanimljive izjave jednog neutralnog diplomata, koji je u glavnome ovo rekao: Pogrešno je mišljenje, da Amerika želi produženje rata. Prilikom izbora predsjednika se sa svim jasno vidilo, koliko je velika želja za mirom u Americi. Predsjednik bi svim srcem odmah intervenisao, ali on to ne može činiti dok ne stekne uvjerenje, da obe strane žele intervenciju. Ne samo Amerika, nego bi i druge neutralne države vrlo rado ponudile svoje posredovanje, ali zaračene sile neće za sada da čuju ni o jednom primirju. Iz samih govora Grey-ovih i Bethmann Hollwega se vidi, da miru ne stoje na putu nikakve prepreke. Ja ne vjerujem u vijesti, da će Japan poslati svoju pomoćnu vojsku u Evropu, ali mislim, — rekao je taj diplomata — da je sukob između Japana i Amerike na pragu. Velika je zabuda misliti, da Amerika neće nikog da napadne. Američka flota nadmašuje danas japansku sa 50 po sto.

### Poljska kraljevina.

Stradanja Poljaka u svjetskom ratu.

Četrnaest hiljada poljske djece bez roditelja.

„Deutsche Tageszeitung“ javlja iz Stockholma: Broj poljske djece koja su uslijed ispražnjenja Poljske ostala bez roditelja izvanredno je veliki. Prema vijestima iz Petrograda, nalaze se u raznim djelovima zemlje tu djece, koja neznaju navjesti imena svojih roditelja, a djelimice ni sami ne znaju kako se zovu. Ovi siromašni mališani, koji su smješteni po dječjim skloništim primiče druga, nova imena, a kako poljski listovi tvrde propašće tako za navjeka njihova poljska narodnost.

### Skup poljskog narodnog vijeća.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Krakovo, 6. decembra.

Kako „Kuryer Codzienny“ javlja iz Varšave, uskoro će se tamo održati skup poljskog narodnog vijeća u kome će prvi put učestvovati i zastupnici poljske oblasti, koju su zaposjele austro-ugarske čete. Na tome skupu izradiće se, kako se veli, manifest koji će se uputiti poljskom narodu.

### Francuska.

Tajne sjednice francuske komore. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Ženeva, 6. decembra.

Rukovoditelj željom, da se tajne sjednice komore što prije okončaju došlo je između vlade i vodja stranaka francuske komore do sporazuma u tome, da se odloži debata o kreditu, koja je bila za juče zakazana, a da se produži pretes interpelacija o vrhovnom zapovjedništvu i izvjesnim vojničkim radnjama. Jučerašnje interpelacije su se ticale brojnog stanja i njegove upotrebe, obrane sjeverne Afrike, boljeg iskorišćavanja domaćih pomoćnih izvora i onih u kolonijama, i obilnog vrbovanja među kolonijalnim četama.

Sve veća oskudica u uglju.

Obustavljen rad parnih perionica.

Kb. Bern, 6. decembra.

„Echo de Paris“ javlja, da su na onomadašnjem jednom zboru svi vlasnici parnih perionica iz Parisa i okoline održali zbor, na kojemu je učestvovalo oko 1.000 lica. Na zboru je riješeno, da se zbog oskudice u uglju od 20. decembra obustavi rad.

### Grad i okolica.

Rimokatolička služba božja.

Sutra 8. decembra na dan Bezgriješnog začeta službe se:

I. U Konaku: U 8 sati sv. misa za vojništvo.

II. župskoj crkvi:

a) U 8 sati u jutro sv. misa za školsku djecu, pod kojom će djeca primiti sv. pričest.

b) U 10 sati hrvatska propovjed i pjevana sv. misa.

c) U 3 sata po podne večernja.

Grof Szecheny u Sofiji.

Kao što je poznato, postavljen je grof Szecheny, do sada predstavnik ministarstva spolnih poslova kod vojne glavne gubernije u Srbiji, za poslanika u Sofiji. Grof Szecheny, čiji odlazak iz Beograda žale svi službenici u Beogradu, juče je otišao u Sofiju na svoju novu dužnost. Kao njegov nasljednik na dosadanjem položaju pominje se-grof Kuhn.

Pozorište u Aschachu.

Jedna grupa interniranih Beogradjana piše nam iz logora u Aschachu na Dunavu: U logoru u Aschachu na Dunavu internirani Beogradjani osnovali su pozorište, u kome nalaze prijatne zabave. Igraču poznati naši glumci g. g. Spasić, Belkić, koji kao komičari razgaljuju naše Beogradjane svojim humorom i umjetničkom igrom, zatim g. Zloković, Milošević, Stojanović itd., svi zaslužni pohvale. Ove nedjelje (t. j. prema datumu karte, krajem novembra) priredjuje se predstava u korist Beogradske sirotinje, prihod će preko c. i kr. zapovjedništva logora biti poslat beogradskoj opštini.

Nesrećan slučaj.

Prilikom potkresivanja drveća u parku na Kalemegdanu pao je Dimitrije Živković, sa jednog drveta i teško se povrijedio. Kada je stigao policijski lekar, jadnik je već bio podlegao svojim smrtonosnim povrijedama.

Opet goveda.

5. ov. mj. uhvaćen je u Kralja Aleksandra ulici jedan mangup vo. Vlasnik ga može primiti u policiji.

Nadjeno.

4. ov. m. nadjeno je na ulazu u zgradu narodne skupštine jedan budjela sa novcem. Vlasnik neka dodje po njega u ekspediciju komande mostobrana.

5. ov. mj. našla je redarstvena straža kod građanskog „Kino“ jedan srebrn lanac za džepni sat i predala ga redarstvu. 4. ov. mj. nadjeno je u jednoj gostionici u Kralj Aleksandrovoj ulici jedan novčanik s novcem, jedan prsten i jedna legitimacija.

Kretanje stanovništva.

Izvještaj prijavnog ureda od 5. decembra: prijava 83, odjava 25, selidaba 45; u hotelima prijavljeno 100, odjavljeno 109, ostalo u hotelima 210.

**Pažnja!** Najbolje preservativno sredstvo protiv epidemskih bolesti (Cholera, tifus i t. d.) jeste prirodno žižo **KRONDRORFER SAUERBRUNN**. 459. Djeluje ljekovito, osvježavajući i okrepljujući. Izvratom dođak vina i šampanjca. Adresa: Krondrorfer, Badensplatz, Zoltingasse 10. Glavno stovarište za Srbiju i Beograd: **Apoteka Protić, - Beograd,** Kralja Milana ulica 82.

### Narodna privreda.

Povećanje kapitala kod austro-ugarskih banaka.

Unionbanka.

Iz Beča javljaju: Upravni odbor Bečke „Unionbanke“ poziva bančine akcionare za 20. decembar na vanrednu skupštinu, radi izricanja ovlaštenja za povišenje kapitala od 70 na 100 milijuna kruna. Uprava namjerava, da u početku nove godine ponudi dioničarima na po pet starih jednu novu akciju, s pravom na dividendu za 1916 godinu.

Peštanska ugarska komercijalna banka.

Peštanska ugarska komercijalna banka javlja da će njena uprava na glavnom zboru akcionara, sazvanom za 21. decembar, predložiti povišenje akcionarskog kapitala od 65 na 80 milijuna kruna. Posljednji je put banka povećala svoj kapital 1912. god. od 50 na 65 milijuna, a uprava je u svoje vrijeme ovlaštena da iz slobodne ruke proda 2.500 komada od tada izdatih akcija. Poslije ovoga novog povišenja, a uz uračunavanje pričuva itd., ukupna će bančina sredstva iznositi nekih 232 milijuna.

Ujedno je banka donijela riješenje, da se ove godine utvrdjena tantijema članovima upravnog odbora smanji za po jedan od sto, a da se svota, dobivena tom uštedom upotrebi na popravku činovničkih plata.

Aktivne svote, kojima upravlja ova banka dostigle su sada skoro dvije milijarde kruna prema tek jednoj milijardi 1911. godine.

Sve mjere, koje banka sada preduzima predstavljaju pripreme za što intenzivniji rad njen za vrijeme poslije zaključenja mira.

Porudžbine vagona kod austrijskih državnih željeznica.

Iz Beča javljaju: Austrijske državne željeznice izvršile su nove porudžbine vagona, odnosno izvjestile su fabrike, kojima će im od prilike biti potreba do marta 1918. god.

Kako javljaju bečki listovi, do sada je poručeno već 1000 putničkih i službenih kola i 8.000 teretnih kola sa rokom isporuke do juna 1918. god., s time da da se ta porudžbina naknadno može još proširiti.

Berba krompira u Engleskoj.

Kb. London, 5. decembra.

Po jednom privremenom još neutvrdjenom statističkom izvještaju ministarstva poljoprivrede, cijeni se ovogodišnja berba krompira na 5.503.886 tona, dakle za 350.000 tona manje nego lanjske godine.

Značaj dunavskog puta za izvoz žita iz Rumunije.

Povodom velikih uspjeha središnjih vlasti u Rumuniji dobijaju pregovori nedavno održanog glavnog skupa brodarstveničkog društva u Charlottenburgu veliku aktualnost. Naročito će izazvati veliko interesovanje razlaganje direktora Lübberta, predsjednika njemačkog „Z. E. G.“ (Središta za ishranu), o uređenju dobavaka žita iz Rumunije za prvih sedam mjeseci. Upravnik Lübbert je o tome rekao slijedeće: „Z. E. G.“ imalo je zajedno sa austrijskim i ugarskim žitim središtem da izvrši kupovinu, primanje i otpremljanje količine žita u rumunjskim oblastima i da je izveze, dalje se „Z. E. G.“ primilo ogromnog saobraćaja pretovarivanja na južnim dunavskim mjestima, najzad još i nabavaka njemačkih teretnih parobroda i šleпова na Dunavu. Na skoro 450 željezničkih stanica primljene su u Rumuniji količine žita koje su bile određene za izvoz, pa su ili neposredno željeznicom, „Cereskim putem“ otpremljene preko Ugarske za Njemačku, ili su većim dijelom prenete rumunjskim željeznicama na rumunjska dunavska pristaništa (Galac, Braila i t. d.) i tu pretovarena u parobrode. Do Turne Severina je roba išla u tzv. „gričkim šlepovima“, brodovi od 1000 do 1500 tona zapremine, koji preko Djevdapa nisu mogli proći; ne manje nego 312 takvih brodova, sa zapreminom od 360.000 tona, rumunjsko je zastupništvo tri žitna središta uzelo pod najam. U Turnu Severinu je 21 plovnih elevatora vršilo pretovarivanje žita u „Toršlepove“, to su takvi šleповi, koji imaju manju zapreminu pa prema tome tako duboko gaze, da mogu proći preko Djevdapa. Više ovoga, u Oršavi, Bazijašu, Pančevu, Novom Sadu i Vukovaru vršeno je pretovarivanje ili ručnim radom ili pomoću ogromnih elevatora, koje je „Z. E. G.“ bilo na tim mjestima podiglo u zammjini i prolećnim mjesecima. Zajedničkim radom „Z. E. G.“ sa vojnim vlastima poslo je za rukom, da se od januara do avgusta 1916. prenesu iz Rumunije ne manje nego 2.332.000 tona žita i hrane, od koje je količina otišla za Njemačku 1.200.000, za Austriju 997.000 i za Ugarsku 135.000 tona. „Dunavskim“ putem je neposredno preneto željeznicom iz Rumunije za Njemačku i Austro-Ugarsku 844.000.

Promet građanske robe sa Bugarskom, Mačedonijom i Turskom.

Prije nekoliko dana je otpočeo u ograničenom obimu promet građanske robe željeznicom preko zaposjednute oblasti Srbije, a na osnovu raspisa ministarstva željeznica od 28. p. mj., koji se odnosi na uređenje prometa građanske robe sa Bitliko o tome nije ništa drugo naredjeno, oğarskom, Mačedonijom i Turskom. U kopravljače se roba u prometu sa Bugarskom (pošiljke, Marica) na osnovu pravila o prometu za neposredni saobraćaj između Njemačke i Austro-Ugarske sa jedne strane, Srbije, Bugarske i Turske s druge strane kao i za neposredni međusobni saobraćaj posljednje tri zemlje (koj važi od 1. maja 1898.), u koliko međunarodni sporazum o željezničkom prometu robe ne sadrži kakva druga opredjeljenja, i u prometu sa Turskom na osnovu pravila o prometu za neposredni saobraćaj između Njemačke i Austro-Ugarske sa jedne strane, Srbije, Bugarske i Turske s druge strane, kao i za neposredni međusobni saobraćaj posljednje tri zemlje (koj važi od 1. maja 1898.).

Zabrana izvoza iz Amerike?

Na godišnjoj skupštini, američkih formera — poljoprivrednika, utvrdjeno je, da skakanje cijena poljoprivrednih proizvoda stoji u vezi s lošim žetvom i skakanjem cijena artikala, potrebnih poljoprivredi. Dalje utvrdjeno, da bi se zabrana za izvoz imala rasprostrti na industrijske tvorevine, a naročito na municiju, ako u opšte radi poboljšanja položaja treba pribjegavati zabrani izvoza.

### Narodno zdravlje.

Rat i medicina.

Profesor Dr. Wenckebach držao je predavanje u društvu za narodno obrazovanje o ratu i medicini. Iz tog predavanja doznajemo, da Njemačka samo u vojsci ima 20.000 ljekara, od kojih su dvije trećine na bojištu. Isto toliko ima i apoteka. Oko 6800 bolničarki zaposlene je po vojnim stanicama, a cjelokupni broj sanitetskog osoblja iznosi 72.000. Ovamo dolaze još i mnogobrojne pokretne perionice i druga postrojenja. Hirurgija je postigla velike uspjehe, isto tako i gnedicina za unutrašnje bolesti. Kalemljenjem protiv kolere, ove je sa svim nestalo. Isto su tako postignuti vidni uspjesi u borbi protiv srdobole i drugih priljepljivih bolesti, zatim protiv trbušnog tifusa, malarije i srčane nerveze. Sva postrojenja, namijenjena sada vojsci, sačuvaće se i upotrebiće se u mirno doba za građanske bolesnike. Medicina ima pred sobom široko polje i velike zadatke, koje će riješavati mnogo povoljnije iskustvom, stečenim u ratu.

### Razne vijesti.

Prava Amerikanka.

Jedan saradnik uglednog danskog lista „Politiken“, koji je tu skoro proveo nekoliko mjeseci u gostima kod jednog svoga prijatelja, američkog bogataša, opisuje njegovu suprugu, g-dju Campbell kao baš „pravu“ Amerikanku, to jest kao takvu, rla je i mi Evropljani po svojim novinama priznamo za pravu Amerikanku.

Evo šta on veli:

Njen suprug Mr Campbell bio je milijunar i bankar u Battersonu, državi Illinois. Nekolko mjeseci bio sam kod njih u kući, te sam imao dosta prilike, da posmatram razmaženu i ekscentričnu gospodju, koju je ipak svakoga morala svojom ljepotom začarati. Ponajviše znala se do žuč naljutiti, što mora da stanuje u Battersonu, koje joj mjesto nije bilo dosta svjetsko i elegantno. „Da sam se udala za kojeg evropskog plemića, mogla bih doći i na koji kraljevski dvor“. Tako je znala kazivati Mr. Campbellu, kad bi on po svome običaju početkom svakog mjeseca došao k njoj po američkom običaju bez kaputa sa zasukanim rukavima na košulji, pa joj znao predočiti račune za njezine toalette, koji su ponekad put iznosili upravo ogromne svote. Uračunane su bile sve moguće stvari: ručni radovi, krzna, nakit, šeširi, rublje na tuocet komada i sve šiveno rukom. Njeno je bilo mnijenje, da ne bi mogla zaspati, da imade na sebi košulju, koja je šivena šivačom mašinom. Morala je ipak priznati, da je ona ovu velikodušnost, koju je imala prema samoj sebi, pokazivala i prema drugima. Ona je davala svakome bez razlike, ko bi štogod tražio. Jednog je dana posjetit jedan varalica, i to jedan od onih, koji se znadu posve gentlemenki ponašati. Ona mu dade, a da nije ni ckom trenutla, oveću svotu novaca, a uz to naloži, da mu spreme kovčeg, koji je dala napuniti najdivnijim stvarima iz garderobe svog supruga. Kad je to doznao Mr. Campbell i naljutio se zbog toga, odvratila ona: „Bože moj, dragi Teddi, on je kazao da je grof, pa neka hoda i odjeven kao grof“. To liberalno mnijenje nije samo njeno, nego uopšte vrlo rašireno u Americi.

Šta je na svijetu najinteresantnije, najljepše i najbolje?

Naravno da je to opazio Amerikanc. Među njima ima dosta besposlenih ljudi a imaju dosta para, riješavaju se da putuju po svijetu i uživaju u prirod-

nim i vještačkim ljepotama cijeloga svijeta.

Tako jedan od njih koji izgleda da je popuščeno putovao izneo je u jednom američkom listu šta je na svijetu najinteresantnije i najljepše i šta gdje privlači najveću pažnju čovjekovu.

Tako on veli da je: „Najbolje jelo u Parizu i Beču. Najbolja opera u Milanskoj „Scali“. Najstarija varoš: Damask. Najveselija varoš: Budimpešta. Najbolja podzemna željeznica: Sjevero-južna željeznica u Parizu. Najpustija varoš: Rim. Najpriljavija varoš: Jerusalim. Najsumnija varoš: Lisabon. Najčistija varoš: Berlin.

Najfiniji hotel: Adlon u Berlinu. Najbolji taksameterski fijakeri u Berlinu. Najljepša operka zgrada: Velika Opera u Parizu. Najprecejivanija varoš: Napulj.

Najlakše naći: Čovjeka, koji očekuje bakšiš. Najnemogućniji ljudi: Neapolitanci. Najgostoljubiviji i najbolji ljudi u Rusiji. Najdražesniji ljudi: Bečlijci. Najteže naći: dobar „cocktail“ (vrsta konjaka). Najljepše ženske u Petrogradu. Najbolji glumci u Umjetničkom pozorištu u Moskvi. Najbjeđdnija operka predstava u Kevdivskoj operi u Kajiru. Najzašniji: moj račun u „Hotel de Paris“ u Monte Carlu. Najbolje muzičke lakrdije: u Londonu. Najludje: kad se neko nada, da će dobiti u cockarnici u Monte Carlu. Najbolje obučene dame: Amerikanke u pariskim hotelima.

Najljepše pozorište: Burghoeater u Beču. Najljepša gradjevina: plava džamija u Carigradu. Najljepši spomenik: spomenik Viktora Emanuela u Rimu. Najbolji orkestar: simfoniski orkestar u kasini u Monte Carlu. Najdosadnije mjesto: „Maxim“ u Parizu. „Noćni život“ prešao je na Monmartu. Najbolje glumačke prestave: u Njemačkom pozorištu u Berlinu. Najljepši izgled: sa Cap Martina na Rivijeri. Najljepši trenutak: kad sam ugledao locov čamac kod Sandy-Hovka kod New-Yorka (povratak u domovinu). Najbolji balet: u Marinskom pozorištu u Petrogradu. Najljepše mjesto: Miramare kod Trsta. Najsjajnija slika: lokal „Palais de Dance“ u Berlinu, najbližstavlja balska dvorana u Evropi.

Poslije rata...

Iz jednog „Pariskog pisma“ u jednom njemačkom časopisu za književnost vadi mo slijedeće mjesto: Mržnja protiv Njemačke i Nijemaca ne može uvijek trajati, da su Nijemci i njemački jezik Francuzima potrebni, to svakako uvijđaju izvjesni Francuzi, koji, daleko od topovske grmljavine, osjećaju teške štete u svome trgovačkom radu. „Poslije rata“, pisao je „La petite Gironde“, mi ćemo vjerovatno što je moguće manje od Nijemaca kupovati, ali se svakako nećemo ustezati, da im nešto prodamo. Neophodno je potrebno, da je prodavalac u stanju, da svojim prepiskama i na putu vrši ponude i trgovinu na onom jeziku, koji kupac njegov razumije. Ali ako uzmemo — što je razumnije se sa svim nevjerojatno — da će se trgovinski odnosi između Francuske i Njemačke sa svim prekinuti, mi ipak ne treba da zaboravimo, da je njemački jezik ne samo jezik Njemačke i Austrije, nego da je jezik i jednog dobrog dijela Švajcarske i Luksemburga, i da je saobraćajni jezik i u mnogim holandskim, skandinavskim i balkanskim zemljama, a mi jezike tih zemalja ne znamo. Ako se u nas njemački jezik ne bude učio, s kime će naši trgovci, naročito u svojim uređima, zamjeniti mlade Nijemce, koji su im prije rata vodili prepiske sa zemljama, u kojima se njemački govori?“

Veliki ciklon u Indiji.

Postradalo preko 300 osoba. — Pondicherry razoren.

Kako jedna vijest „Reuterovog ureda“ javlja, poginulo je za vrijeme jednog ciklona u Pondicheryu 300 osoba, a šteta, koja je ciklonom počinjena, znatna je. Mjesto Pondicherry leži na istočnoj obali prednje Indije. Mala je to francuska kolonija, koja je okružena istočno indijskim predsjedništvom Madrasa. Istoimeni grad broji od prilike 48.000 stanovnika. Grad je osobito znamenit sa svojih kaonica pamuka.

### Zvanične objave.

Objava.

Prema zapovjesti c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda Br. 321 od 28. novembra 1916, poziva se građansko stanovništvo da pristupi baštenskim radovima za sadjenje povrća. Oni, koji nemaju vlastitog zemljišta, trebda se obrate upravi dotične poljoprivredne stanice (u Beogradu ulica kralja Aleksandra 68) gdje će im se dati potrebno zemljište. Svaka kuća treba bar toliko prostora da zasadi i obradi, koliko je za nju neophodno potrebno. Sjeme i rasadi mogu se kupiti u prodavnici poljoprivredne stanice u Beogradu. Naizad se obraća pažnja na tu okolnost, da u interesu svakog pojedinog, da se snabdje sa zemljištem za zasijavanje povrća. Idućeg proljeća ne smije ostati ni komadić zemljišta ne zasaden.

U Beogradu, 30. nov. 1916. C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda.

Upisujte peti ratni zajam, koji pruža sjajan priplod za uloženu glavnicu.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Dr. DRAGA LOČIĆ, Lozana. Molim, da javite Božani, da mi što prije pošaljete izvješće o sumni novca, jer mi je vrlo potreban. Polednju pošiljku sam dobio prije dva i pol mjeseca. Mnogo zahvaljuje i pozdravlja, Arnošta Bartoš. Gundulićeva 10, Beograd. 22008-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Molim vas zauzmeti se, da mi se pošlje što prije novčana pomoć, jer sa mojim mužem ne mogu da dobijem vezu. Gledajte molim vas lijepo. Da doznate gdje je i da mi odmah novac pošaljete, jer sam bolesna a pored toga djeca će da propadnu. Ljubica Milorada Raškovića, inženjera majora kći Pavla Jankovića, člana kasacije, Jovanova 55, Beograd. 21989-8

G. PERI MLADENOVIĆU, blagajniku Uprave Fondova, Krf. Molim lijepo gospodina, da mi izvoli ispratiti što skorije moju penziju, koju nisam primila od novembra prošle godine, broj knjižice 352, jer sam sa djecom bez ikakvih sredstava, i mučim se. Biću vam vječno zahvalna Danica A. Stanojevića, biv. učiteljica, Balkanska 39, Beograd. 21984-8

V. RADOVIĆ, Hotel Terminus, Geneve. Za Milorada Tipsarevića, Bagnols. Hvala na izvješću o našem Stoli. Dostavite mi, da sam novac 150 kruna primila i da nam se češće i lično javi. Sa vašima ne mogu da dobijem vezu. Dušan Lazareviću medicinaru, javite, da su njegovi zdravi, i da pošlje novac. Mi smo svi zdravi. Pozdrav Branka Blagojević, Kruševac, Weststr. 52. 21970-8

JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim vas g. Jovane, budite tako dobri, da me izvestite, šta je sa mojim sinom Milutinom M. Živkovićem, djakom iz Kruševca, koji se ni do danas još nije javio. Zato smo u velikoj brizi za njim. Javite mi, da smo svi zdravi i dobro i neka se odmah javi preko „Beogradskih Novina“ ili kirkotom. Vječno zahvalna Jelena Živković, Bagdalastr. 26, Kruševac. 21969-8

G. MILANU SAVCIĆU, inženjeru, Hotel „Post“. Najljepše vas molim gospodine, da mi od prihoda mog vašeg Voje Jankovića, dvor. stolara, koji radi za vas, izvolite poslati 1000-1500 kruna u ratama, što mi je neophodno potrebno. Unaprijed blagodari i pozdravlja vas Sofija Voje Jankovića, Knez Miletića 55, Beograd. 21963-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Za Jovana St. Ristića, majora. Dragi Jovane! Pročitala sam tvoj oglas u broju 275, mi smo svi zdravi. Za ovaj posljednji mjesec primila sam 3 pošiljke novca preko Peštanske Commercial Banke, dva puta po 146 i jednom 116 kruna. Ranije primila sam dvije pošiljke preko Wiener Bank-Vereina, jednu od 147.35 i jednu od 31.90 kruna. Bila sam u Čaku, majka je dobro, Kostu, Dragutina i Dušana izvjesti, da su njihovi svi zdravi. Pozdrav primila od nas sviju. Stakica J. Ristić, Gornji Milanovac. 21898-8

STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. G. Stevo! Jelena Nedeljković iz Smedereva, majstorica kičica, nalazim se u Beogradu sa bratovim djetetom, za koga molim pomoć, otac djeteta Tasa Stefanović — Piperčević iz Vranje sa sinom vojnic, žena mu Kata u Vranju još sa četiri sitna djeteta u velikoj sirotinji. Traži pomoć od vas. Blagodarna Jelena Nedeljković, Mletacka 21, Beograd. 21996-8

G. IGNJATU BAJLONI, Zeneva. Molim vas, saopštite gospodji Julki D. Milošević, Vr. ppe: U dogovoru sa Cajom po liji mi punomoćije potvrđeno i propisno ovjerenom tvoje kuće Resavska ulica, da mogu voditi računa o njoj, jer svaki sopstvenik mora imati svoj zastupnika, za Milanovu kuću brine se Miša, advokat. Za Mličinu kuću javi joj, da pošalje Stanki punomoćije, koja zbog štrapača izdala je svoju kuću drugome. Odmah pošaljite propisno punomoćije, pozdravlja vas sve. Kristina i Caja Damjanović, Makenzijeva 25, Beograd. 21912-8

MHAJLU TADIĆU, predsjed. suda, Zeneva. Lijepo vas molimo, da dostavite Jelesiju Vasoviću, vojniku I. poziva X. puka šumadijske divizije, da su njegovi u Kraljevu svi živi i zdravi i sa radnom rade, ako mu treba novca, podajte mu a štika ješa će vražiti vašoj materi u Beogradu. Ujedno izvještavam kuma Milorada Puzića, poslanika, Velimira Vasovića, potporučnika, Lazu Simonovića, vojnika, da su njihovi kod kuće svi živi i zdravi i da je sa Lazin brat Mita javio, da je živ i zdrav. Jevrem Vasović, Vojvode Dragomira 7, Beograd. 21997-8

G. MIKI STOJKOVIĆU, komesaru policije, Geneve. Dragi brata Miko! Vašu kartu primila sam juče. Piša Vasa koliko sam novca primila i koliko mi treba. Javite Vasi odmah, da sam svega do sad primila 592 kruna u julu. Javite mi, da mi pošaljete veću sumu novca odmah, i redovno neka mi šilje u buduću. Brincem za Vasu mnogo, što mi se sam ne javlja. Vasu mi mnogo pozdravlja. Sve vaše i vas mnogo pozdravlja. Snajka Mica Vase Ginića, Deligradska 19, Beograd. 22040-8

Uredništvo „KURIAR“, Zeneva. Rue du Temple 5. Molim g. Urednika, da dostavi Ljubomiru Romanoviću, Bizerta (Afrika): Već toliko vremena nemamo vijesti o vami, kako ste sa zdravljem? Novac po četvrti put ne primismo, više ne šalji. Pozdravlja Leposava, Bosa, Mila Romanović, Milošević 78, Beograd. 21988-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva, za pukovnika Stevana Vasića, Krf. Iz tvoje karte od 8-X, vidim da si poslao novac još 1-X., nu ja ga ni do danas ne dobih. Vidi, kod Banke šta je sa novcem. Zašto se tako dugo ništa ne javljaš? Zdravi smo, ali mnogo brižni, zato češće piši. Tebi i Miku topla i mnogo pozdravlja tvoji: Mileva, Stanče i Dara Vasić, Kragujevac. 21977-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim vas lijepo, da izvršite i moga m za Danila Filipovića, kaplara i telegrafskog odeljenja, i poziv, pri vrhovnoj komandi: Da smo ja i moja zaova Persida Petrović, dobili izvještaj za njega, Vladislava i kuma Matića. Vrlo se radujemo, Vladislavićev su zdravo, kuma Matićevi također. Jovanka je napredna, ide sama, mi smo svi zdravi; neka javi, da li su dobili slike dečice. Svima smo poslali. Kum i kuma, kao i majka i svi naši, mnogo ih pozdravljamo. Neka se češće javljaju. Vama blagodarni na dobroti. Ružica D. Filipović, Kralj Milutinova 16, Beograd. 21991-8

DOBRIVOJU M. VUCKOVIĆU, Schweiz. Mili i dragi naš tatice! Čestitamo ti slavu Svetoga Nikolu; molimo Boga i želimo, da je ti u buduću a mi u našoj kući u završuju provedemo a do godine zajedno. A želja nam je da se i mnogo ranije sastanemo. Tvoje karte stižu svakog dana i na iste odgovaramo. Isto tako smo dobili i iz Weesena kartu u kojoj nam se javlja, da si zdrav. Mnogo te vole i ljube tvoji: Milorad, Mihailo, Petar, Olga i Cana D. Vučković, Obiljež Venac 5, Beograd. 22078-8

DRAGOLJUBU MARKOVIĆU, inženjeru, Zeneva, Hotel „Terminus“. Dragi sine! Dobila sam preko Wiener Banke dve uputnice: jednu 159 kruna i drugu: 294 kruna, za Nadeždu Stević od Ljubice Pavličević. Odgovori kartom, da li ti to šalješ. Dosad sam dobila 6 uputnica. Zdravo sam. Karte tvoje primam. Piši dalje. Čestitam ti slavu. Nada topla zahvaljuje tebi i gospodici Pavličević. Pozdravlja i ljubi majka Živka Marković, Kragujevac. 22083-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Molim, da dostavite g. Jovanu Aleksiću, profesoru, Rochefort sur mer, France: I po drugi put vas molim, da me što prije izvestite, gdje se nalazi i kako je moj muž Ljuba Popović, inženjer. Javite mi, da sam u Beogradu kod svojih roditelja s Radom i još jednim sinom, Branislavom, koji je rođen 11. jula ov. g. Kuma je Zora Andjelkovića. Neka mi odmah novac pošalje, jer mi je vrlo potreban. Pozdravlja vas i blagodari Jela Popović, Skender-begova 27, Beograd. 22021-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Poštovani gospodine! Drugu pošiljku novca 322 kr. primila sam. Veliko hvala na trudu. Molim da mome mužu javite sljedeće: Izveštaj o tebi i dve pošiljke novca primili smo. Radost je neopisana, kad znamo da si živ. Sa djecom sam zdrava i molimo Boga, da ti budeš živ i zdrav. Djeca neprestano o tebi govore. Novac i dalje šalji, to mi je nada za opstanak djetice. Dušku javi, da njegovima pošalje novca; veoma je potreban. Saljemo ti bezbroj pozdrava. Vami gospodine srdačna plagodarnost od: Hristine Svet. Ignjatovića, majora, Hadži-Rufinova 19, Beograd. 21889-8

G. SAVI DJORDJEVIĆU, rez. poručniku VII. pješad. puka, I. poziva. — Molim te Savo, da odmah saopštiš gospodinu Miliju Milinkoviću, kapetanu, komandantu žandarmerijskog bataljuna: da njegova gospodja prima sve karte i sinova i da je novac svega jedared primila u sumi od K. 808. Pomoć nikakvu ni od kuda ne prima, s toga neka joj odmah najbržim putem novac pošalje i neka joj se oglasom opširnije javi. Tvoji su svi zdravi i redovno novac od tebe primaju, po mogućstvu i dalje redovno im šalji. Takođe saopšti uki, neka mi odmah novac pošalje, jer ni ja ništa ni od kuda ne primam, a od vazušnja se ne živi. Marku javi da je danas 30.-XI. Mila primila K. 298. Neka i u buduću redovno šalje. Tebi i sve mnogo pozdravlja Ruža Lazendićeva, Mletacka 8, Beograd. 22044-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas g. Stevo, dostavite sljedeće mome mužu Miodragu Mihailoviću, telegraf. pri vrhovnoj komandi! Dragi Mijo! Poslatih 100 kruna na Čačak primila sam. Na prvi izvještaj od tebe odgovorila sam ti oglasom 24.IX. Čudo mi je, da nikako ne saznah, da se još od februara mjeseca sa djetetom i Zorom nalazim u Beogradu u našoj kući. Zdravo smo, Darče je velika tri; priča i moli Bogu za tatino zdravlje. Za nas ne brini ništa, čuvaj se, pazi na svoje zdravlje, i gledaj da mi odmah preko G. Acimovića odgovoriš, da bi ti poslala sliku Darina. Ako si u mogućnosti, pošalji nam opet para, jer nam je veoma potrebno. Roci Terziću, da je Jela sa djetetom, mamom i Slavkom u Palanci zdravo, vidjano se često. Mnogo pozdravi Terzića, Raju i Rodoljuba, tebe volu i ljube tvoja Dana i Dara. Vama g. Acimoviću blagodarni na usluzi i molim vas, da dodjete u vezu sa mojim mužem kako bi i odgovor preko vas dobila. Pozdravlja vas Dana Mihailović-Stojanović, Dušanova 104, Beograd. 22042-8

G. ALFREDO MAZZI, Zürich. — Gospodin Dobra Petković me je uputio na vas, da se vami obratim sa molbom, da me izvestite, šta je sa Mirkom Mičićem, jer sam čula, da je umro, pa sam očajna zbog te vijesti. Molim vas, pitajte vašeg g. oca, koji je kako vidim iz pisma g. Dobrinog sa Mirkom bio u Solunu 2.VIII. i prena tome vas g. otac će moći da vas najtačnije izvjesti, šta je i kako je, a vi budite tako dobri, pa mene izvestite, na čemu ću vam vještiti biću zahvalna. Mirkova verenica Dara Karapandžićeva, Beogradska 1, Beograd. 22039-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas, javite gospodinu Kostu Kneževiću, pukovniku, upravniku dvora, da izvjesti sinovca Milojka Kneževića, komandira komore VII. puka, III. poziva, narednika, da sam poslala novca primila, da mnogo blagodarni, jer mi je bio potreban. Molim ih, da se svi čuvaju i pazi, da me izvjesto za Milovana. Da mi se Milojko češće preko novina javlja i da pozdravi prijatelje, koji me izvestiše za njega. Kostu Kneževiću i moga Milojka kao i sve iz familije mnogo pozdravljam i vama unaprijed blagodarni. Ljubica M. Knežević, Dušanova 59, Beograd. 22038-8

MOLIM SVAKOGA, koji zna, gdje je majka Pere Djuričića realca, da joj javi da je Pera u školi na maturantskom kursu sa svojim sinom, i svoje su slike posla. Djoka Arsenijević, Kraljice Natalije ulica 70, Beograd. 21993-8

G. DRAGUTINU DENIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva. Dobila sam tvoju i Zlatnu sliku, vrlo se radujemo naročito što oboje dobro izgledate. Mi smo svi zdravi. Javljaj te se češće. Tebe pozdravljamo, a Zlatu mnogo ljubimo Darinka i Milica Denić, Kralj Milanova 18, Beograd. 22035-8

CEDOMIRU ARANDJELOVIĆU Hotel Roman, Zeneva. Zet Čedo! Vašu sam kartu dobla, koja me je obradovala, kad čujem, da je M lenko živ i zdrav. Molim vas zete jav e mu, da smo svi živi i zdravi. Ja sam se Milenku oglasom javila, da mi novac pošalje, jer mu je potreban, ali do danas nisam dobila ni šta. Zato vas molim, da mi javite, da mi novac pošaljete i da nas izve ti za Stojanu novu braću: S evu i Savu, da li zna štogod o njima. Svi ga mnogo pozdravljamo, a vami i pozdrav od sviju nas. Oslajem blagodarna snajka Anica M. Vuković, Skopljanska 25, Beograd. 22011-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Molim vas učinite, da mi se pošalje što prije, akonto plaće mog muža Koste Neličića, kontrolora monopolne uprave, koji se nalazi u Madjarskoj. Ostala sam bez sredstava. Unaprijed vam blagodarna Danica Nedić, Carigradska 15, Beograd. 22012-8

G. BOGOLJUBU STOJANOVICU, krojaču, Zeneva. Najučtivije vas molim, da izvršite i moga muža Djordja Djordjevića (kardaša), da sam njegove tri karte i Radmilovu jednu primila, da smo svi zdravi i da za nas ništa ne brinite i da se javlja češće, ako mi je moguće. Unaprijed vam blagodarni. Djoka i vas mnogo pozdravlja Darinka Djordjević, Balkanska 37, Beograd. 22015-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Geneve, Hotel Terminus. Prema vašem oglasu u „Beogradskim Novinama“ br. 275 najljepše vas molim, da poradite, da mi se pošalje moje primanje od invalide, koju nisam primila od oktobra pr. god. do danas. Broj priznanice 414. Nalazim se u oskudici. Ljubica udova Ljubomira Milčića, konj. kapetana, Ratarska 70, Beograd. 22016-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Poštovani gospodine! Molim vas izvestiti i moga muža Srećeta Čajevića, potporučnika 12. puka I. poziva, da sam za cijelu godinu primila od n ega 100 400 kruna. Molim vas jav te mu, neka mi odmah malo više novca pošalje, jer sam u opasnosti. Posla nemam, ni od čega da živim. Naši su svi živi i zdravi. Ja ću vam unaprijed blagodarni Ljubica Čajević, Stiška 22, Beograd. 22018-8

SVETOZARU BUJOSEVIĆU, Zürich za Lj. Jovanovića, inženjera, Mili Ljuboi Novac 147 kruna dobili smo. Želimo ti, da si zdrav i da nam se češće javljaš, jer mnogo brinemo. Mnogo te pozdravljamo i ljubimo tvoja majka Persida Jovičević, Skenderbegova 27, Beograd. 22019-8

DJORDJU GAVRILOVIĆU, Zeneva. Što se ne javljuje ni ti ni Djordje? Brinemo. Majka bolesna. Ja i djeca hvala Bogu zdravi. Javite se odmah, danas sam primila od g. Radomira Simića iz Trstenika jednu hiljadu kruna, koju sumu položiti Kostaninu R. Simiću. Od moje djece primi mnogo pozdrava sa Djordjem. Anka Gavrilović, Vatrograsna 30, Beograd. 22020-8

G. VLADIMIRU STOJANOVIĆU, arhitektu, Zeneva. Tvoje karte kao i jedno pismo primili smo. Posljednja karta od 6.-XI. Zašto ne šalješ Leposavino primanje? Nalazim da nisi dovoljno prema njoj pažljiv. U toku idućeg mjeseca nadamo se dolasku zet Veljinom. Mnogo pozdrava od Leposave i mene Mica Ignjatović, Kosmajska 3, Beograd. 22026-8

ADAMU DJERMANU, Zeneva. Molim vas lijepo dostavite mom Filipu sljedeće: Dragi moj Fil pe! Danas 16.-XI. 29.-XI. Iri mi tvoj pošiljku u iznosu 294 kruna. Hvala ti mnogo. Molim te javljaj se bar jedared mjesечно, ako češće ne možeš. Ja sam hvala Bogu zdravati i budi uveren, da ni jednog trenutka ne zaboravljam svoje dužnosti prema tebi pored sve opierećenosti domaćim poslovima. Učmi i radim ne podajući se štetnim uticajima nerada. Molim se Bogu, da mi samo ti budeš zdrav. Nadam se da ću skoro dobiti i od mog primanja, razumnim rukovodjenjem imaću troška za 3-4 mjeseca. Prema tom: se i ti sa svojim potrebama upravljaj. Naši te pozdravljaju i svi sa čežnjom spominjemo. Toplo te pozdravlja i misli na tebe sa jedinom željom, da te što skorije vid tvoja Lepša. Molim vas lijepo za izvještaj moga zeta Stojana Petkovića, učitelja, narednika 1. puka 3. četa 2. bataljon 3. poziv. Porodica mu je u Nišu, Strežova 123, zdrava ali u očaju, jer o njemu ništa n ezna već godinu dana. Molim vas lijepo poradite, gdje treba, da i oni dobiti pomoć, jer mi je žena sa petoro djece u oskudici. Toplo vam unaprijed blagodari i pozdravlja Leposava Fil. Stojanovića, Ružina 37, Beograd. 22014-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. — Molim vas, pošaljite izvjesnu sumu novca od primanja moje penzije pod br. 1986, jer sam u bijedi i nevolji sa djecom. Blagodarna Anka Arsenović, Nemanjina 80, Beograd. 22065-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Budite tako dobri i izvršite me, da li je živ i zdrav Mihajlo Cvetković, rezervni kapetan I. klase 7. puka III. poziva, a njemu javite, da je Aleksandra u očaju, što do danas ništa o njemu ne zna, i po mogućstvu novac da joj pošaljete, jer je u oskudici, na adresu Aleksandra Pavlović, Topčiderska — Sarajevska 43, Beograd. Pozdrav snajka Draga Carapić, Vojvod. M lenka 21, Beograd. 21995-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim saopštite Svetolu Neličiću, sekretaru opštine skopljanske, sada u Solunu ovo: Dragi Sveto, nadji Račta, Svira i Sidča, i kaži im, da sam u oskudici, te neka mi odmah pošlu veću sumu novca. Pozdrav Drag. Dj. Jovanović, Braće Nedića 4, Beograd. 21978-8

MIKI DIMITRIJEVIĆU, Zeneva. Izvjesti Blažu, da sam 320 kruna primila. U bizi sam, što mi se on lično nikako ne javlja. Izvjesti ga, neka mi se javi kartom ili preko novina. Pozdravlja ga mnogo od mame i mame. Tebe mama moli ako možeš, da joj opet pošalješ novac, akonto njene penzije. Ja te molim, ako možeš da učiniš, da se pošalje plata mome stricu M lošu Jokiću, pješ. majoru koji od oktobra 1915 god. nije primio. Pošljaj na adresu Caja Stojanovića udova, Kočina 4. Mara je sa djecom zdravo. Čestitam ti slavu mima i ja šaljući ti mnogo pozdrava. Bisenija Radovanović, Smljanica 21, Beograd. 21987-8

STEVI ACIMOVIĆU, Geneve. Učtivo vas molim personal Srpskog Brodarskog Društva, da poradite kod gospodina direktora Save Kukića ili predsjednika Raše Miloševića, da budu tako dobri, da nam pošalju pomoć, jer se nalazimo u oskudici. Sa poštovanjem: Jevren Djordjević, mašinovodja, Mačvanska 23; Margita Djoke Djordjevića, Koterska 3; Antonija Voje Todorovića, kapetana, Cara Uroša 47; Jelisaveta Svetolika Mijatovića, kapetana, Kosančičev Venac 10; Persida Vasić, činovnik, Kosančičev venac 10; Anka Pere Popovića, mašinovođa, Šumatovačka br. 9; Natalija Spasoja Mojića, kapetana, Staro-Crkvenjačka 19; Krsta Dimitrijević, mašinst, Kr. Marka 13; Dragoljub Borkanović, mašin., Kumodračka 273 Dušanovac, Mijajlo Pavlović, mašinst, Stiška 63; Inacenta Debeja, kormanoš, Stara Crkvena 3; Mašinka Srećka Petkovića, ložača, Šumatovačka 87; Mladen Marković, služitelj u radionici, Čukarica, Beograd. 22004-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Za Ljubicu. Draga Lubiče! Novca više nemamo, molim te pošalji, ako možeš, jer je potrebno. I molim te, šta je sa Djokom jel taj čovek živ — kad glasa od sebe ne daje. Ti kažeš da si ga vidjela, ali gdje, i gdje je sad. Izvjesti odmah. U velikoj sam brizi i očaju. Mnogo pozdravlja tebe i Mitu tvoju sestru Caju, majka i djeca. Caja Rašić, Mutapova 2, Beograd. 22028-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Kao nepoznata molim vas, da budete tako dobri i da ovaj oglas dostavite Savi Djurašinoviću, tipografu vojne štamparije: Dragi Savo i Djuro! Novac smo primili, ali smo u brizi, što nam se nikako ne javljate. Javljajte se bar jednom mjesечно preko novina. Siku Siminu smo vam poslali. Pozdrav ujacima. Vami g. blagodarni, a njih mnogo grđe i ljube svi njihovi. Olga Adičeva, Stara Crkvena 11, Beograd. 22029-8

G-djici VERI BOBIĆ, stud. medicine, Zürich. Kartom sam blagodariła Mari i tebi na poslatih 236 kruna, no možda nisi primila, s toga ovim putem zahvaljujem mnogo vama obadve. Ako možeš, javi preko Velizara Valodje, da šalje nama novca. Srdačno pozdravljamo. Lucija Kummer, Zorina 52, Beograd. 22036-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Hotel Terminus, Zeneva. Najučtivije vas molim poštovani gospodine, podejstvujte, da mi pošaljete za račun penzije pod br. knjižice 1829 sumu novca, koju od oktobra pr. god. nisam primila i nalazim se u potrebi. Sa odličnim poštovanjem Lucija udova sanit. pukovnika Alojza Kummera, Zorina 52, Beograd. 22037-8

G. ADAMU DJERJANU, Hotel Terminus, Zeneva. G. Adame! Budite dobri da me izvršite o mome bratu Nikoli. Do sada mi se javio svega jednput, pa sam u brizi za njim. Zahvaljujem vam na dobroti i pozdravljam vas. Leposava Stefanovića, Vidinska 2, Beograd. 22041-8

G. DRAGIĆU SOLDATOVICU, Zeneva. Poštovani kume! Samo sam vašu kartu sa slikom primila. Hvala vam! Molim vas, postarajte se te nam novac, a na moju adresu, što prije pošaljite, jer nam je veoma potreban. Pozdrav vama i Sreti od sviju nas. Poštujte vas vaša kuma, Leposava Šljivić, Bolnička — Višegradska 21, Beograd. 22043-8

G. DAVIDU M. LEVY, „Fortona“, Zeneva. Molim te najpokornije, da izvjestiš Jakovu, da mi izda 300-400 kr., a na podlogu uložne knjižice Matilđine od 1660 fr. kod Beograd. Trgovac. Stedionice, jer smo u oskudici, kako ja tako i Netika sa djecom, pošto je Ašer u Ugarskoj a ni s koje strane nemamo pomoći. Pozdravljamo vas, a najviše Morica. Tvoj zet Mordihaj Koen, Solunska 22, Beograd. 22008-8

Pukovniku ANTI ANTIĆU, Dana, djeca i ja zdravi smo. Novac nam za sada nije potreban. Srdačan pozdrav svima. Zora Antić, Gospodske 90, Niš. 22038-8

Madame IVANKA L. POPOVIĆ, 11, grand chene, Lausanne. — Za Milutina. — Dragi Milutine! Majka je dobila tvojih 47 kr. i dvije izvan-karne karte, iz kojih vidim, da o meni ništa ne znaš. Ja sa djecom stanujem u Balkanskoj 16. Milenče mi je već po drugi put mnogo slab, a u sam ležala tišus, od koga sam se tek pridržala; zato gledaj da mi novac odmah pošaljete, jer mi je neophodno potreban. Mnogo brinem o tebi, jer mi do danas nisi poslao ni jednu kartu, dok druge go-podje imaju i čna pisma svojih muževa. Piši mi preko Ivanke, a ona neka bude dobra, da mi tvoje pismo pošalje. Seka te moli, da je izvestiš, da li je živ i zdrav rođak Mlošo Popović, artiljer. poručnik, u štabu moravskog artiljerijskog puka, I. poziva; i da javiš Obradu, da su ona i Bata, zajedno sa Sofijom, takođe u Balkanskoj 16. Seka moli tatu, da joj odmah novca pošalje. Primi pozdrav od mame i djece; Milenče moli Boga, da mu se tač za zdravlje vrati. Ljubi te tvoja Mara. Draga Ivanka! Pisah vam 30 karata i ni na jednu ne dobih odgovor. Budite dobri, pa ovaj oglas odmah pošaljite Milutinu i njegov odgovor meni. Svi vas pozdravljamo i volimo. Vaša jetva Mara Popović. 21928-8

G. MIKI A. RATARAC, Krf. — Dragi Miko! Hvala ti, kad se i mene sjećas, i ja se za tebe brinem, kao za rođnog brata, ov je sam kod tvoje kuće zajedno sa Jem u Buš nu, kad sam po nesreći ostala. Molim te, javljaj se češće, jer Jela se prosto ne može snositi, da se do sad nisi javio, od nje bi jadi bilo. Lala, Aca, Koka i Nada sa mnom, mole se Bogu, da te što prije vidimo. A Jela je bila svaku veru u Boga izgubila i govori da je i naš Bog u Bežaniji tačom negde na Krfu i Korzici; ali sada, ovim tvojim češćim javljanjem, vera joj se stara povrata, zato piši i što češće se javlja, jer joj je ceo život u novinama. Molim te, upitaj moga g. inspektora, šta je bio, mog li dobiti stupod od moje plate i penzije. Svega 30 kruna primam mjesечно. Raspitaj za moje rođake: Ziku Vujića, inženjera, majora, referenta inženjerije iz Bitolja i Voju Vujića, poštara, pa mi javi, kako su oni i njihove familije. Danilo je u Beogradu, a Joca u Austriji; za njih brinem mnogo, pa tako mi prolaze dani. Primi topla pozdravlja od mene, Jele, Koke, Nade, Lale i Ace. Mara Dančevića, Baštin—Palanka. 21918-8

G. MIŠI ST. NICOTI, djaku-naredniku, Krf. Dragi Mišo! Tvoju kartu, upućenu Predragu, za mene, pročitah. Hvala ti, molim te i u buduću izvještavaj me o Nikoli, ali što češće češće. Tvoja majka i Atina s djecom, u Jabukovcu, su iz moje kuće iznela je majka svinje, brašno, luka, pasulja, kukuruza, oraha, bakalu i sva druga. Ja nisam imala potrebe posle za to, pošto nisam mogla da živim u Jabukovcu. Ostala mi je cijela sala sa neodnutom Nikolinom bibliotekom i klavirum, te prestatu stvari i trećinu ljekova iz ambulante prenela sam kod gospođe Zagorke, koja ih je dragovoljno uzela na čuvanje. Pošto nije majka sama u kući, nego još njih petoro, to je ona za godinu dana sve utrošila i sada bi trebalo da joj pošalješ novca, da mi ne bi prodala ono malo stvari, što mi je ona to već predala. Meni je nemoguće otići tamo, a novca još manje mogu joj poslati, zato nadji drugi put, da joj novac pošaljete. Najbolje preko neke bugarske banke u Sofiji. Čula sam da je Atina dobila neku službu sa 90 leva mjesечно, samo ne znam, da li je to tačno. Kad joj pošalješ novac, umoli je da ne dira stvari. Molim te, pošalji ovaj oglas Nikoli, kao i raniji iz broja 257. i 271. „Beograd. Novina“. Piši mi preko „Beograd. Novina“, jer je to sigurnije, pošto sam do sada od Nikole jednu, a od tebe samo tri karte dobila, a sigurna sam da ste više pisali. Bata moli, tika Miku, da mu što skorije dovede tatu. Pitan Nikolu, je li tu mišo, što je i treći sin — on opet dobija oplaku. Šaljem mu mnogo poljubaca i lepih želja o našoj slavi i praznicima, daj Bože, da je ovo posljednje ovako provedeno. Molim da mi na sve oglase odgovori, tebi mnogo zahvalnosti, ljubimo i volimo Nikolu i tebe. Bata kaplar, Stuba, Duško i tvoja snajka Zora Doktora Nicote, Baštin—Palanka. Pošala sam dječiju sliku. 21949-8

Ms. DRAGOLJUB PAVLOVIĆ-BOJADŽIĆ, Zeneva. — Molim vas lijepo, da mome sinu Ljubomiru Petkoviću-Dimčiću, dostavite sljedeće: Dragi sine Ljuboi! Posljednju vašu kartu primili smo tačno prije mjesec dana, jako nas brine što se tako retko javljate. Brine nas još i to, što se Hora lično još ni jedan put nije javio. Pišeš mi, da ste svi zdravi, to me raduje, ali ako možeš, javi mi, dali ko od vas što radi. Mi smo svi zdravi, hvala Bogu, kao i Ljubica sa djecom. Gina ide u drugi, a Andja u prvi razred. Leško je ozdravio, Duško je d-uro, a Slobodanku svi volimo i želimo. Mi smo se svi iz Čestina vratili kući. Ako možete, slikajte se, pa nam pošaljite slike. — Ali vas svih. Ako što znate za kuma Iliju iz Erdefa, javite. Vaša mati Caja, Antonija Petkovića-Dimčića, Kragujevac. 22080-8

G. VOJVODICU UO KUGLERU, Zürich. Culmenstr. 26.-I. — Molim vas lijepo, dostavite ovaj oglas mome bratu Dragutinu Brankoviću, inženjeru, rezervnom kapetanu. Zašto vam unaprijed blagodarni: Mli moj brato! Srećna sam što mogu preko g. Vojvodice, tebi da se obratim. Sve bi nas izvanredno radovalo, kada bi nam o sebi i Ljubiš češće preko gospodina javljao. Mi smo svi zdravi. U mislima te uvijek grlimo i ljubimo zajedno sa tvojim sinom, koji je već veliki porastao. Primili smo 200 kruna. Hvala ti, ali su oni već nestale. S toga te molimo, da nam od sad, na moju adresu, redovno šalješ, jer je neophodno potrebno. Roman mi je skoro dolazio. Da znaš samo Ratkove radosti! Dana je u Leskovcu, sa njom nemamo veze. Persa sa Verom i svojima, takođe je zdrava u Kragujevcu. Neša nam piše, misli nam uskoro doći. Od sviju nas prvi srdačan pozdrav i tople poljube. Tvoja sestra Cveta R. Fedyna, Prote Mateje 17, Beograd. 21905-8

G. JOVANU JOVIĆU, Zeneva. — Vaš izvještaj o mome mužu Ljubomiru Stefanoviću, monteru, pročitala sam i jako sam se obradovala, a vami najveća blagodarnost. Molim vas, dostavite mome mužu sljedeće: Dragi Ljuboi! Preko g. Jovičića doznah, da ste oboje živi i zdravi. Za mene n lrinj, ja sam u selu zdrava, i svi ostali, samo se vi čuvajte da nam se živi i zdravi vratite kući. Mama je u Beogradu, čuva kuću i brine se mnogo za nas, što nismo kod kuće. Dragi Ljuboi! Učinili bi beskrajnu radost, kada bi vi oboje poslali vaše slike preko g. Jovičića. Primi pozdrav oboje od mame i od sviju naših. Obrad je kući. Tebe mnogo volj tvoja Jela. Molim te Ljuboi javljaj se češće. Unaprijed vam mnogo blagodarni. Jelena Stefanović, Kralja Aleksandra 32, Beograd. 21903-8

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Javiste odavna u novinama, da primiste moju pisma upućena preko vas za moga brata, a on ni do danas ni po jednom ne postupi. Molim vas, javite mu, da mi odmah pošalje novca, jer sam u oskudici, neka ima toliko milos

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. — Nalazeći se u bijedi učtivo vas molim poradiće, da mi se pošalje moja plata ili pomoć. S poštovanjem Andra Simić, služitelj opštine beogradske, Prizrenska 3. 22024-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Hotel Terminus, Zeneva. — Nalazeći se u novčanoj oskudici, slobodna sam i ako nepoznata, umoliti vas, da i za mene poradiće, da mi se pošalje moje primanje, ili pomoć ma u kom vidu. Poštuje vas i unaprijed blagodari Leposava Ignjatović, tehnički činovnik opštine beogradske, Sremska 12, Beograd. 22025-8

MIHAJLU TADIĆU, Zeneva. — Miko! Molim te javi Milošu: do sada smo primili četir. novčane poslijeke i pored toga smo u oskudici; dužni smo više no posljednja poslijeka, a dalje zaduživanje je užasno teško. Nama potrebuje mjesечно 300-400 K. Majka je neprestano teško bolesna — vodena bolest ili tuberkuloza — ali apetit ima odučan. Neka pošalje telegrafski 1000 kr., jer je to najmanje, čime bi se mogli prikriti, i neka gleda da primi svoju platu. Tebe i Miloša svi mnogo pozdravljamo. Milorad Stefanović, Daničićeva 23, Beograd. 22022-8

G-dji LUJKI KLIDIS, Zeneva. — Draga gospodjo! Vašu kartu od 7-XI. primili smo. Mnogo vam hvala. Svi vaši, za koje pitate, dobro su i pozdravljaju vas. Budite ljubazni i uputite mome sinu Petru Ljubčiću, artiljer. majoru, slijediće: Dragi Perol Dohotom gospodje Lukje o tebi imamo vrlo često vijesti, da si hvala Bogu zdrav, što nas veoma raduje. Sve poštoje novca, pomenute u karti primila sam, mnogo ti hvala. Stanoja, Mica i djeca u Kruševcu. Rada od ratanaka sa tobom u Austriji. Za Branka odmah raspitaj i javi: Kadet pete klase, kateški korpus, Vorojež. Soka mnogo brina. Pavičević javi, da je Zivorad u Valjevu zdrav, ali u oskudici, odučan neka mu pošalje što više novca. Javljam se češće. Mi smo svi zdravi i mnogo te pozdravljamo i ljubimo, najviše majka. Vas gospodjo i sve vaše mnogo pozdravlja i blagodari Leposava Ljubčićka, Vojvode Milena 15, Beograd. 21925-8

JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas, dostavite ovaj oglas Brani Cvetkoviću, Krf. Tvoje dvije karte, Lepi pisane, stigoše u oči Slave. Kako nam je i kako Slavu provedosmo, možemo pojmiti. Sve naše misli i želje behu k vama — našim milima. Čudim se, da mi o Dušanov opširnije ne pišeš, li misliš, da mi je dosta, kad ga samo spomenem. Dara, Lepa i Djoka zdravi su i 400 kruna primili su. Izgleda, da ne znate, da Smlju u februaru a Zoru u maju izgubismo. Dostavi oglas Dušanov i javi mu, da sam očajna, što od njega lično ništa nemam, sem novca. Sve vas pozdravlja i voli Dara D. Cvetkovića, Gundulića 9, Beograd. 21940-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim vas g. Premoviću, dostavite mome mužu Ljubomiru Bogičeviću iz Belanovice slijedeće: Dragi Ljubo! Izvještavam te da sam sa djecom živa i zdrava. Javi Miši, da su otac, majka, svašta Vlasta i L. za sv. i zdravi Tebe i Miš m limo da se javite preko „Beogradskih Novina“. Javi Ljubi Mihajloviću, da su njegovi živi i zdravi. Pozdravljaju te tvoji: Miša, Mica, Milica i Natalija Lj. Bogičević iz Belanovice. 21882-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim dostavite Svetloku Nešiću, sekretaru opštine skopljanske, Solun. Dragi Svetlo! Ovdje smo svi od 17. jula. Od toga vremena od tebe nikakvih vijesti ni novac. Javi se odmah preko ovih novina i novac pošalji. Djeca su zdrava, ja sam se poslije duge bolesti malo oporavila. Pozdravljamo te. Draga Nešić, Reča kragujevačka. 21980-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich, (Schweiz) No. 15.535. — Vaše pismo primila sam, kojim mi javljate, da je moj muž Sava M. Gajić zdrav. Molim izvjestite ga, da sam ja sa djecom u Beogradu, od marta mjeseca. Svi smo zdravi. Neka se Sava češće javlja i odmah pošalje novac, kao što je i do sada bio. Neka nas uvijek izvještava i o teča Milanu, jer se mnogo za obojicu brinem. Mnogo ih pozdravite, vama blagodari, — Natalija S. Gajića, Dušanova ul. 68, Beograd. 21974-8

G. Stevi ACIMOVIĆU, advokatu, Zeneva. Molim vas izvjestite moga muža Savu Mitrovića — Ućukalo, da sam drugu pošiljku novca primila, preko Kneževića i Radovanovića. I u buduću neka šalje. — Neka javi na kakvoj je dužnosti, i u kom je mjestu Slada. Sava neka javi mom stricu Petru, da platu primi od oktobra prošle godine i neka prati veću sumu novca, jer su njegovi u oskudici. Savu sa djetetom pozdravljaj, vami zahvaljuje, Duca Mitrović, Trstenik. 22047-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Hotel Terminus, Zeneva. — Molimo, da nam se pošalje hitna novčana pomoć, jer smo u oskudici. Unaprijed zahvalim: Dragutin Mladenović, učitelj iz Šljivara, Gaglovostrasse 8; Leposava Djukanović, učiteljica iz Vreoca, Gaglovostrasse 5; Draga Nikolićeva, učiteljica iz Grljana, Langestr. 27; Jovanka Petrović, učiteljica iz Skoplja, Rathaus 9; Živojin Stojković, učitelj iz Gornjegrada, Gaglovostr. 6; Stanko Lazarović, učitelj iz Desića, Weststr. 51; Zorka Lazarovića, učiteljica iz Desića, Weststr. 51; Jelisaveta Simonovića, učiteljica iz Nisa, Schulstr. 47; Petar H. Pešić i Zorka H. Pešić, učitelji iz Skoplja, Kraljevostr. 7. Nalazimo se svi u Kruševcu. 21968-8

G. DJORDJU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Molim vas dostavite Jovanu Čoliću, profesoru u Francuskoj, da su njegovi svi zdravi u Zajčaru. Elisaveti sam novac poslala. Vami blagodari a njega pozdravlja Smljana Tod. Atanasijevića, Kragujevac. 22009-8

MILANU MARIĆU, Valjevo, Zeneva. — Veoma sam ti blagodar na izvještaju za našeg Dušana. Izvjesti ga da smo zdravi. Neka pošalje tačnu adresu, da mu isposlijem Borine sliku. Za nas neka ne brine. Sejk se preselila kod nas. Zet Ljuba neka odmah isposlijeh novac, jer Boško Đorđić nije dao. Da javi koliko su sumu poslali. Pozdrav od svih, Borica ljubi ruku tatice. Pored ovoga, molim te, potrdi se, da uspiješ, da mi se kao činovniku valjevske suda, pošalje moja plata od oktobra 1915. god. koja iznosi 750 din. godišnje, pa ako dobiješ, podaj ako treba Dušanu, u protivnom meni pošalji. Tako isto i za moju kolegicu Micu Jovanović, čiji je otac Kosta umro, a ona je u velikoj oskudici. Molim te, izvjesti se za g. Vojku Cincar-Jankovića, sudiju kassacionog suda. Tetka Joca pita za njega. Tvoji su svi zdravi. Pozdravlja te i blagodari Perka Krapović, Valjevo. 21902-8

Risti Topaloviću i Kostu Aleksiću, Hotel Terminus, Zeneva. Mnogo vam blagodarim na izvješću za moga sina Božu i brata Milutina Jovanovića. Javite im, da im čestitam krsno ime Svetog Nikolu. Molim, da me i Jalje po mogućstvu izvještavate. Blagodari Nata i Janko Jovanović, Valjevo. 21959-8

BOGOLJUBU STOJANOVICU, Zeneva. Zahvaljujem ti na izvještaju o mojoj mami i Branislavu. Njima javi, da smo oboje zdravi, a oni neka lično pišu. Tvoji zdravo, radnja radi dobro. Pozdrav M. Nadašković, Palanka. D. 9 A. 1425-8

NIKOLI ZIVANOVICU, narod, poslaniku iz Krnjeva. Dragi Nikola! Tvoj oglas preko novina pročitala sam. Novac od g. Pere Maksimovića u 150 dinara, dobila sam kao i sve tvoje kartice i preko g. Šumahera. Mi smo svi zdravi, ne b. in se za nas, ja se staram. Žito neka posejala, kukuruz obrala, on je bolji no lane. Javi šta je sa Dobrosavom i Dragom? Steva nam se javlja. Pera je kod kuće. Matini su svi zdravi i Danilo je ovdje. Kako je Matino dijete, što je s njim otišlo. Sinovi su mi zarobljeni i javljaju se. Tebakovića te molim za izvještaj o Jovi. Njegovi su u školi zdravi. Neka se javi on. Ti također. Odgovori preko g. Nadaškovića. Pozdrav od Ljubice Zivanović iz Krnjeva. D. 10 A. 1425-8

Dr. ZUJOLJICU, Zeneva, za Jelenu Ilić. Na vaš oglas u br. 270, „Beogradskih Novina“ odgovaram: da nam je mti umrla 1915. godine, na Sv. Kimentija, a mi smo svi ostali zdravi i živi. Pozdrav Aleksandar Ilić, svećenik, Bančina, Palanka. D. 11 A. 1425-8

DRAG. RADOJLOVICU, Zeneva. Ljepo vas molim za izvještaj o Dragoljubu Milosavljeviću iz M. Orašja, vojnik 4. konič. puka dunavske divizije II. poziva i o Aleksandru Rankoviću iz M. Orašja, posljednji regrut. Do sada se nisu javili. Zahvaljuje Boža Todorović, Palanka. D. 12 A. 1425-8

G-dji JELENI M. RADOJLOVICU, Zeneva. Moim vas za dobrotu, da mi se pošalje novčana pomoć. Biću vam zahvalna. Sofija Todorovića, učiteljica u Rakinzu sada u Palanci kod Smedereva. D. 13 A. 1425-8

DRAG. RADOJLOVICU, Zeneva. Kartu od 26.-VI. kao izvještaj o mome mizu Nikoli Rstoviću primila sam. Takođe je o Živojini Markoviću i drugima. Mnogo vam hvala. Molim izvjestite Nikolu i Žvojinu da smo kod kuće u selu s djecom zdravi, i da mi Nikola pošlje novca na adresu Jakova Popovića, Palanka. Živojina Markovića izvjestite, da su njegovi svi zdravi i da on izvjesti Radojicu Sime G. tavića. Zahvalna Milena i Kristina Ristović, Dobri Do, Palanka. D. 14 A. 1425-8

SAVI BAJKICU, poslaniku, Zeneva. Kartu primih. Zdravi smo svi. Vaš zet Svetislav Janićević ovdje je i bez novca. Od g-dje Jelene Radojlović primismo ja i Zora 580 kruna. Javite se. Momčilo i kum u Beogradu. Pozdrav vaš kum Duš. A. Mihailović, Palanka. D. 15-A. 1425-8

Moim MITU RADOVANOVICU, da dostavi ovaj oglas mome mužu Miodragu Radosavljeviću, zanatska četa, moravska divizija II. pozva, za koje ću mu biti vječito blagodama. S poštovanjem Miroslava Radosavljević, Kanonierstrasse 18, Kraljevo. Dragi Mišo! Ja ti m mogu puta pisati, ali ne znam, da li dobijaš. Ja sam o tebi tri puta dobila izvješće i mnogo smo se svi obradovali. Za nas nemoj ništa da brineš, borimo se za opstanak, dok ti ne dođeš. Djeca su se zaželala mnogo njihovog tate. Rade zdravo dobro sluša, i mnogo mi je od koristi u radnji. Djeca idu u školu. Dara je kod kuće a Dragomir svako veće moli Boga, da mu njegov tata dođe kući. Slobodanu je već peti m. sec. Ne oskudjevamo ni u čemu, hvala Bogu radimo dobro. Čile mi je umro 28.-VI. Molim te razberi se za moga Vitu, da li je istina, da je umro. Joca je u Austriji, poslala sam mu sliku dječiju i dobio je, i tebi ću poslati. Izvješće Radovana Miliivojevića, da je Rosa sa djecom zdravo i da za njih ne brine i neka se češće javlja. Javi se kad god možeš. Djeca ljube ruku tati. Primi pozdrav od tetke, jetrve i Rade. Pozdravlja te tvoja Mira. 22195-8

G-dji OLGJI D. ANDJELKOVIĆA, Zeneva. M. la gospodjo! Pisah vam dva puta kartama, ali kako mi izgleda vi te karte niste dobili, to vam se ovim putem obračam s molbom da mome Dragiši dostavite slijedeće: Mli moj Dragiša! Tvoje me čutanje ubija: Posljednja tvoja karta je od 22. avgusta, odande više ni rečice, i ako sam ti četiri kar e uputila. Zato te molim, javi se odmah ovim putem preko g-dje Olge, kako nisam dobila. Ako možeš pošlji što novca si sa zdravljem? Ja sam sa dječicom vrlo dobro, ne brini. Novac preko seje poslat ali sigurnim putem, jer mi je potrebno, da kupim dječi toplog odijela i obuće. Jesi javi da su njegovi svi dobro, samo mnogo brinu za neja i Žiku. Neka pošalje Mici novac. Ako što znaš javi za kum Josine sinove i brata, Čedu strina Jerininog, Pantelija Tomića iz Sibnice, jer se do danas ne javiše. Dule moje, molim te ne žali novca no mi se češće ovim putem javljaj, a ja novine redovno pratim. Željno te očekuju, nežno grle i ljube tvoje: Smilja, Duša, Desa i Lara. Mla g-dja Olga primije moju toplu zahvalnost sa pozdravom od Lare Drag. Mihailovića, Zakuta, Kragujevac. 22171-8

G-dji MARI udovi SVETISLAVA MITRINOVICU, sudije, Vranje. Odmah mi se javi, je si li zdrava i gdje si, da ti pošaljem novca. Tvoja tetka Julka Groš, Smiljančeva 9, Beograd. 22194-8

MILANU PETROVICU, Obučini, Beograd. Javio sam vam kartom a i ovim putem vas molim predaje tamošnjoj radnji Demajrović, Knjaz Mihajlova ulica, jedan moj zimski kaput, jedan par odijela zimskog i tri hljade maraka ili kruna. Odgovorite mi na kar e, ko e sam vam posljednjih dana pisao preko ovih novina. Svi naši zdravi su, vas pozdravljaju kao i vaša Tasa. 22196-8

G-dji ZORKI STOJADINOVICU, Jagodina. Svi naši kao i Voja Bišin brat zdravi su. Javi mi ovim putem, kako ste vi. Nikola mi pše i javlja, da kum Mika pošalje ženi Petra Stojilovića, učitelja, dinara pet stotina, javi ovo Miki, kad ovo položi, kao i da li e dao što Todoru Stojiloviću, za koje sam mu ranije javio. Sve vas pozdravlja Tasa. 22197-8

G-dji ANKI UROŠEVIĆ, profesorki, Užice. Vaš muž Kosta zdrav je i dobro, ne brinite, javte se preko ovih novina, kako ste vi. Tasa Stojadinović, Lozana. 22198-8

STEVA STAMENKOVIĆ, sudija iz Tetova, javlja Cani Pavlovićki, učiteljici, Niš, Sindjeljević Trg 15, da su svi njeini u Francuskoj zdravi, kao Bora i Voja u Solunu, Aca na Krfu. Moli je, da javi preko „Beogradskih Novina“, da li je primila 100 dinara i da li što zna o njegovoj fam ilji u Vranju, Sobni. 22200-8

VOJISAVI RISTIĆU, Tvoje oglaš uređno pratim a i pismo od 8. o. mj. Srećan sam, da ste svi zdravi i molim se Bogu za vas. Budi raspoložena, brini o svom i dječijim zdravljju, pa će sve dobro biti. Uredno ti pišem, ali pisma ne dobijaš. Jocić mi se u počeku dvared javio, pa više ne i ako mu ja često pišem, da kući ili meni piše. Čujem da je sa sinom zdrav. Tetka Katin Vasa i Nikola su zdravi na svojim mjestima. Žika Sofin zdrav na dobrom mjestu, uređio tetkinu penziju. Kum Nušić potpuno zdrav u apocii kod Dr. Zike. Dr. Jaska zdrav na svom starom mjestu. Za ostale raspituj, ali ide sporo, što mi je u moći svakom: činim. Zorka čiča Mitina materijalno osigurana u Francuskoj. Neka joj se javi, da li su zdravi. Brat Steva umro. D. m. trije Dimitrijević, poručnik i G. gorije Djordjević, žandar, narednik živi i pozdravlja. Ogas za Dragoljuba, advokata, poslao sam Stanoju u Marselj, a za kuma Milana Jančevića, njemu direktno. Pavle javlja, da Žvka više ne daje novca Spasojevići. Milisav pita, od čega je Ana umrla. Barjaktaroviću i Stojkoviću javljeno za novac. Čestitam slavi Svetog Nikolu, moleći se Bogu, da svi budemo živi i zdravi. Sve m ogo pozdravlja, dječicu i tebe ljubi Milovan. 22168-8

MITI RADOVANOVICU, Dragi Mito! Molim te dostavi Čarliću, slijedeće: Dragi Dragomire! Tvoju kartu dobila sam. Hvala Bogu kad ste svi zdravo i dobro i mi smo svi zdravo; samo je Rakja sa djetetom kod oca, ona je bolešljiva. Slikali smo se, s'iku preko g. Mite poslali smo, javi jes li dob o. Javi teči: Čirka se udala u Novo Se lo, Kosovka i Neda su otišle sve sdrugama, ostala je samo Molerka. Milo e se javlja, a Miliivoje već godinu dana kako je otišao a nije se javio. Tihomira Radoja, Tanaska i Zarka pozdravi, njihovi su zdravo. Primi topli pozdrav od Dragoša i ostale djece a vas pozdravlja Kosa i Mara. 22168-8

Mito! Pitaj Raku, je li živ Milutin Jerinić, XI. baterija III. div. IV. art. puk „Tanaska Rajića“, majka i žena Andjeleja zdravo su i za Krstivojicu i Liosava Jerinić, njihovi su zdravo. Javi Živku Cerendilu, da je kuma sa djecom u svojoj kući i da su zdravo, ali bez troška, ako može neka pošalje. Javi Kostu Coloviću, opančaru, da je njegova žena i djeca zdravo i da su u kući kod M. Petrašinovića, samo je u velikoj brizi za bratom Miroslavom Petrašinovićem, regrutom od 1895. godine. Mi smo svi zdravo, javi da li si dobio pismo od 26.-X. ljube te mnogo djeca i Lepa. 22168-8

Radovanoviću! Dragi braca Mito! Molim vas dostavite Ljubiši slijedeće: Dragi moj Ljubša! Ja sam sa djecom zdravo, tvoju fotografiju i tri pisma dobila sam i na ista odgovorila, i dve naše fotografije poslala, žal m ako nisi dobio, poslaću opet, Radovala bi se, kad bi i Milan svoju fotografiju poslao. Ujku i ocku vole i pozdravlja, a taticu grle i ljube Nada, Rada i Mileva. 22195-8

Učtivo vas molim, da javite Petru Kovačeviću, sedlaru II. konj. puka iz Kraljeva, da se nalazim zdravo i živa, ali sam u oskudici. Molm, da mi što prije novčanu pomoć pošalje, Kristina Kovačević, Feldova ul. 1. Leposava Radovanovića, Kraljevo, Berlinerstr. 23. A. 1428-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Geneve, 3545 M. B. Molim vas prijateljski, da se izvjestite za moje sinove: Miodraga, Slavofubja i Dušana Zdravkoviće, djake gimnaziste, koji su se javili prije dva mjeseca sa Korzike, da li su zdravi, jesu li sad u školi, imaju li sredstava za život, da li im treba novca da pošljem. Njih izvjestite, da smo mi svi kod kuće zdravo, da je kod nas u svemu dobro. Neka javi znaju li štogod za njihovog brata Aca potporučnika. Vas molim kao svog Kragujevačana da me preko „Beogradskih Novina“ izvjestite, šta saznate o ovoj mojoj dječi, na čemu vam iz sveg srca blagodarim i šta sam vam dužan za sve molim javite, da pošaljem. Mnogo pozdrava Milan Zdravković, trgovac iz Natalinaca, okr. kragujevački. A. 1435-8

G. SVET. JOVANOVICU, sekret. Mjn. Pravde. Oračao sam se g. A. Andrejeviću, sudiji, ali ne dobih odgovora, a ako sam sa svovima u oskudici, to vas najiskrenije molim za što brži i što veću novčanu pomoć. Zahvaljuje i pozdravlja Djordje D. Djurić, sudski pisar, Mišarska 11, Beograd. 22196-8

G. JOVANU PREMOVICU, Zeneva. Molim izv estie Ljubišu Jovanovića, p-poručnika, da mi je novac veoma potreban i da mi se češće javljaju, jer sam u očaju. Mica Dimitrija Jovanovića, direktora, Kraljevo. 22190-8

Um ljavanu MITU RADOVANOVICU, da dostavi ovaj oglas mome mizu Kostu Coloviću, kapiaru 3. čete 2. ba. a jona 10. puka, da sam zdrava i dobro sa djecom. Kosta razberi za Miroslava regruta 1895. godine, jer sam u prevelikoj brzi za n im, koje ništa ni do danas za n ega neznam, a ti se češće javi, da me brinem. Pozdravlje mnogo šalje ti tvoja Stana Colović, a djeca tvoja Vera i Radmila ruku ljube. Kraljevo. 22191-8

DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Geneve. Molim te Dragoljube javi Voji Reljiću, da na koga me je god uputio za novac, svi su me odbili i neka mi on ko ko može pošalje, jer oskudjevam sa djecom. Dada Jelu često obilazimo. Dragica i Jelisaveta su zdravi. Pozdrav svoj braći, tebi blagodari i pozdravlja te Jelena Voj. Reljića, Kapetan Mišna 4, Beograd. 22205-8

G. MIHAILU JOV. RISTIĆU, Zeneva. Vaša karta veoma me je dirnula, gospodjama, vašoj majci i Mari hvala na iskrenom saučešću, a vama na poslatom novcu i staranju o nama. Pomoć sam izgubila i kako od sada nemam nikakvih sredstava za život, to se jelino uzdam u vašu plemenitost da naa i od sada nećete zaboraviti. Vaše i vas mnogo pozdravlja Lea i Kru a Acimović, nastavnica ženske gimnazije, Smiljančeva 36. 22199-8

SRETENU BOZINOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. Novac prvi primila sam pre tri nedelje a drugi juče. P.š. Aci, da mi preko vas šalje redovno novac, kao katre i pisma. Sliku sa djecom poslaću tebi, Aci i Urošu, kroz koji dan. Djeca su zdrava. Kartom ću ti javiti opširnije na što sam novac utrošila. Da li si dobio Milovu i miju kartu za Aca. Tebe, Acu i Uroša grle i ljube Roja, Mile i Vera. Roksanda Ratković, Studenička 19, Beograd. 22202-8

DRAGA B. NEDELJKOVIĆ iz Aleksinca izvještava svoga devara Čedomira Nedeljkića, pješad. potporučnika, da je njegov oglas pročitala, sa Blažom, Markom, Jovom i Perom živi i zdravi su kod kuće, vratili su se iz Podgorice. Javi mom bratu Kici — Mihajlu Markoviću, pješad. naredniku, da su otac, majka i Pole živi i zdravi kod kuće, pročitali su njegove oglaš e. Javi Djoki Stojkoviću, pješ. podnarednik 14. puka II. poziva, da je Soka zdrava i izvjesti me za njega, nikako se ne javlja. D. nišo Dinić iz Trnjana i Mihajlo Didić iz Dobrnjeva, artiljerijske, nikako se ne javljaju. O svemu tačno izvjesti. 22201-8

STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Molim izvjestite moga sina Mihajla Markovića, pješad. narednika, da smo sa Cajkom i Polom pročitali njegova dva oglaš a. Zdravi smo. Neka se češće javlja i neka nas izvjesti za zet Djoku, nikak o se ne javlja. Soka je zdrava i radi u dućanu. Atanas je Marković iz Aleksinca. A. 1439-8

G. MITI GAVRILOVIĆU, štamparu, Geneve, B-de du Pont Arve 8.-III. Mito, pošalj odmah novac, koji nam je vrlo potreban. Iz Vukinog pisanja videčeš, šta želi i učini sve što možeš. Pozdrav od tvoje Julke i Joke. 22201-8

Poštovani čika Mito, molim vas najljepše poradiće kod g. Acimovića, da mi se pošalje od moje invalide, koje nisam primila nikako od kako je moj Milan umro, t. j. od 15. marta 1915. god. Moja sva dokumenta, kao i njegovog djeteta krsenica, ostala su u beogradskom sudu. Meni je trebalo, da se isplati invalida, ali je sve vraćeno, da se reši za veću pomoć da dobijem pošte je moj Milan umro na dužnosti kao činovnik, a bio je komesar rezervne bolnice u Aleksincu. U ostalom, vami je poznato kako sam ostala. Budite tako dobri i Vi i gospodin Acimović pa poradiće koliko možete, da bih što prije do novca došla, koji mi je vrlo potreban, naročito u ovo zimnje doba. Od vaših sam čula, da ste dobro sa zdravljem, Bog neka vam da snage i zdravlja da se vratite doma vašim milima, koji vas tako željno očekuju. Blagodari vami unaprijed i mnogo vas pozdravlja Vuka Milana Rajića, Pockerska ul. 19, Beograd. 22203-8

MIHAJLU DIMITRIJEVICU, Zeneva. Mili moj Miko! U brzi sam velikoj, jer se dosta davno nisi javio. Sa najljepšim željama čestitamo ti slavu, koju već treću bez tebe dočekujemo. Pomolićemo se Bogu za tvoje zdravlje i skoro naše viđenje, jer te ja i djeca željno očekujemo. Javi se odmah istim putem. Da li si postupio po prošlom oglaš u? Poradi gdje treba da na račun Vladine plate isposlijeh odmah (1000) hiljadu kruna, jer im je novac neophodno potreban. Platu nije primio od novembra prošle godine. Ovo učini odmah i pošlji u Kragujevac. Gospodin Ašković, najbržim putem nek pošlje gospodji novac u oskudici je, Prote Mateje 40. Šta si uradio za penziju Z. Dr. Lj. Kujundžić udove i njene sestre Danice Čirić, udove? Je si li pisao J. Djokiću, direktoru, Beograd. Kred. Zavoda da Z. Kujundžić pošlje dvije hiljade kruna (2000). Pošlji penziju Andji Vasićki materi moje drugarice Mice, Budimska 26. Kujundžićke i njene sestre adresa: Teodosijeva No. 3. Olga je jako bolesna u Beogradu. Sa djecom sam zdrava što i tebi vesrdno želim. Željno očekujući tvoj odgovor mnogo te pozdravlja sa djecom i voli tvoja Mara Dimitrijević, Prote Mateje 62, Beograd. 22209-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Ljepo vas molim dostavite mome mužu Madenu Banču, blagajniku i. poljske bolnice moravske divizije II. poziva i mome s. nu Veljku Baniću, juveliru u Zenevi, da smo zdravi u Leskovcu, da nam odmah pošlji novca i da nas izvjestite za Branka Banića, regruta djačke čete šumadijske divizije, Mihaila D. Nikolića, blagajnik železničke direkcije i Dragovita Ilića, d. ka na jednaka moravske divizije I. poziva, k. j. se nikako nisu javili. Blagodari na usuzi Raksandira Banić, Leskovac. 22192-8

G. MIHAILU S. PEJČINOVIĆU, studentu, Zeneva. Dobila sam vašu kartu. Hvala na želji, da mi budeš posrednik. Molim javite mojoj sestri Jeleni Milica Vukičevića, profesora u Niči, sli e čeće: Draga Jelena! Poslati novac dobi a sam na dan tvoje slave. Hvala. Da li ti se javljaju moja djeca iz Petrograda? P.š. Mari, da smo zdrave i da ne brine za nas. Tebe molim, da mi redovno šalješ po mogućnosti, novca, pošto su mi oduzeli pomoć, koja je bila jedini izvor za život. Sve miše pozdravi, a tebe ljube Lela i Kru a Acimović, nastavnica ženske gimnazije, Smiljančeva ul. br. 36. 22200-8

G. DJ. RDJU RAKO L V ČU, Geneve. Moim vas, izvjestite moga m. za Petra D. Lazarevića, artiljerskog pakovnika, da sam sumu od 448 kruna primila. Javi te mu, molim vas, neka mi šalje i u buduću redovno na istu adresu. Brine, što on o sebi ništa ne javlja. S toga vas lijepo molim, da me o njemu izvjestite. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Mli a P. Lazarević, Pivarska (Kondina) 5, Beograd. 22193-8

Aleksandru S. Mihovanoviću, pješadijskom kapetanu, Krf. Pročitali smo tvoj oglas. Mi smo svi živi i zdravi. Sava je odsutan. Vljako takodje. Živana je u Beogradu. Djeca su ti sva zdrava i dobro im. Javi se češće kao i za Borivoja, Zorku i Minu i Milorada. — Pozdravlja sve strice Nikola Milanović, Saraorci. 22117-8

G. TADIJI ZIVKOVIĆU, studentu tehničke, Hotel Terminus, Zeneva. Tadija! Molim te, budi dobar učini mi još ovu uslugu: izvjesti se za moga brata Dragomira Milosavljevića, zanatlijska komora, školskog opšadnog parča. Izvještaj pošalji mojoj snajki Radmili Miosavljević, Skopanska 25, Beograd. Izvještaj od gospodina Živka dobi h. Hvala na trud. Tvoji su zdravi. Pozdravlja te i zahvaljuje Nada Stanić, sa roditeljima, Hilendarska 1, 22189-8

G. JOVANU PREMOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. Za Jeltu Nikolčić, kmetat skopljanskog. Primio sam poslatih četiri stotina pedeset kruna. Zdravi smo svi. Milan Stojanović, Cuburska 18, Beograd. 22201-8

Internationales feministisches Auskunfts-bureau für vermiste Zilipersonen, Lausanne, Schweiz. Hva a na izvještaju o mome mužu Djordju Cvetkoviću, rez. poručniku XII, puk I, poz., No. 31.169. Molim dostavite mu slijedeće: „Dragi Djoko! Novac 122 kruna primila sam, sjećaj me se i u buduću. Očajna sam nemajući vijesti o tebi, zato se češće javljaj. Sa zdravljem nisam najbolje. Zašto nam ne javiš, šta je sa zetom Svetozarom; ako što znaš, javi nam. Prijatelj Veljko i Radoš da se javi svojim, jer i oni brinu. Ujedno ti čestitam Slavu sa najljepšim željama, što želio, Bog ti dao. Moleći se Bogu za tvoje zdravlje, šaljem ti srdačno pozdravlje, ljubeći te tvoja Dara. Vama zahvalnost. Dara Dj. Cvetkovića, Laudanova 25 (predie 34), Beograd. 22109-8

Acil Krstiću, Beatus, Zürich. Prema tvojim karti od 18. IX. do danas ništa ne primih. Molim te učini što prije, jer je veoma nužno. Javi za Lazu, Milana i Čedu, posreduj kod S. Acimovića, da što prije dobijem. Pozdravljamo i ljubimo te svi. Danica Krstić, Carigradska 3. 22112-8

Gospodjici Pavi D. Josičevoj, učitelj. Paraćin, D. Vidovo. Mla mati i Pavo! Ja padoh sasvim u postelju; za neki dan moram na operaciju; zato vas molim dođite koja, jer ne znam, šta će sa mnom biti, pošto sam i u oskudici, pomognite me i novčano, mnoge karte vam pisah pa ništa. Pozdrav od djece i vaše Kose Vučoviće, Beograd, Mustafa Paše 23. 22115-8

G. Milutinu Protiću, studentu, Zeneva. Vaša gdja mama saopštila mi je pozdrav od moga sina Mike Stefanovića, koji ste Vi javili. Zato Vas molim kao druga Miki, saopštit e ovaj oglas Miki: Mili sine Miko! Šta je sa Vami, zašto se ne javite bar ti i Milenko, pošto ste Vi više u mogućnosti. Vi znate, koliko je vaša mama brižna, zato molim te izvjesti me odmah, šta je sa ocem Stojanom, Momčilom, Milenkom i ujka Radom. Javite mi, da li ste ti i Milenko u školi kao što sam izvještala. Srdačno vam svima čestitamo slavu Sv. Nikolu, želeći, da je do godine svi zajedno u maminom zagrljaju dočekamo. Za nas ništa ne brinite, mi smo živi i zdravi. Mnogo Vas svi ljubimo i volimo, a najviše vaša brižna mama. Vami g. Protiću mnogo zahvaljujem i pozdravljam. Leposava Stefanović, Smiljančeva 18, Beograd. 22116-8

**G. JOVANU PREMIOVIĆU**, Casse 3545, M. V. Ženeva. Porodično iz sela Resnika beogradskeg mola Vas najučtivije, da izvjestite, da li su živi i zdravi imenovani, koji se do danas još nisu javili. Aleksandar Jerečić, narednik i Aleksandar Milić, redov, oba 4. četa, I. bataljon, 7. puk, I. poziv; Krsta Paunović, narednik, I. četa, 4. bataljon, 7. puk, I. poziv; Miloš Nedeljković, IV četa, I. bataljon, VIII. puk, II. poz., Ivan Nedeljković, I. polj. bolnica 7. puka, I. poz.; Živko Radoičić, telegraf. odel. 18. puka, I. poziva; Sava Nedeljković, narednik depoa bivšeg u Nišu; Marko Nedeljković, 4. četa, I. bataljon, 8. puk, II. poziv; Mihailo Radoičić, 4. odeljenje, municione kolone, dunav. div. I. poziva; Ljubomir Radojević, kaplar III. odeljenja rezervne municione kolone, dunav. div.; Čedomir Radojević, redov mitraljesko odeljenje, 8. puka, II. poziva; Milojko Fiacić, redov, 4. četa, I. bataljon, 7. puk, I. poziv; Dragomir Marjanović, balničar vardarske divizije; Ljubisav Marković, 4. odeljenje municione kolone, 7. puka, I. poziva; Milan Marjanović, redov, II. četa, II. bataljon, 4. prekobrojni puk; Aleksandar Nedeljković, 4. četa, 4. bataljon, 6. puk dopuna, kombinovane div.; Milivoje Paunović, II. četa, I. bataljon, 8. puk, II. poziv, regrut dopuna; Todor Nedeljković, komandirija pri beogradskoj glavnoj stanici; Milovan Gačić, komandirija pozicione baterije II. poziva, 7. puka; Milan Ristić, II. četa, III. bataljon, 18. puk, I. poziv. 22161-8

**STEVI ACIMOVIĆU**, Hotel Terminus, Ženeva. Koristeći se Vašim oglasom, molim Vas poradi, da mi se pošalje novčana potpora, invalida, za primanje iste nisam stigla, da regulišem, rešenje postoji, a ja se zlopalmim. U nadi, da će te se mojoj molbi odazvati, poštuju Vas Angelina Nikolićka, udova Ljube Nikolića, sekretara načelstva. Kamena ul. 21, Šabac. Porodična Sime Nikolića, policijskog pisara nema sredstava za život, da nebi deca propadala od gladi i gladi, molim, da joj se pošalje novčana potpora. Milica Nikolić, Kamena ul. 21, Šabac. A. 1436-8

**PERI KUSAKOVIĆU**, Ženeva. Prijatelju, ređe Vaše na Mitihim kartama pročitala. Hvala. Vaša gđa sa djecom zdravo je i dobro, slike posla. Dostavite Mili sljedeće: Tvoje tri karte od početka novembra primih. Jedva jednom i moja jedna karta stize do tebe od tolikih. Tvoja ljubav, pažnja i brižljivost usređuje me, daje mi volje i nade u bolju budućnost. Ne zabrinjavaj se toliko. Čuvaj sebe, jer samo tako sačuvat ćeš mene. Sa zdravljem sam sada dobro. Od puta nema ništa, pokušavala sam, ostajem ovdje, promjenu javiti ću. Slika tvoja mili Zojo, koju primih, unela je malo veselosti u moj prazan život. Radim, to mi je još jedino sredstvo, da ublažim bol i čežnju za tobom. Piši, pošta stize uredno. Oglas ovaj mjesec nijedan nije došao. Želim ti sretnu slavu sa željom u skoro viđenju. Mnogo te pozdravlja i iskreno vole tvoja Tinka-Hristina Orlušić, zubni ljekar, Dečanska 3, Beograd. 22119-8

**G. MILORADU T. TADIĆU**, Ženeva, Hotel Terminus. Pročitao sam Vaš oglas u br. 290 ovog lista. Blagodariću vam najsrdačnije za sve dosad izjavljene i obavljene stvari, da vam na knadim sve učinjene izdatke, molim Vas, da se preko Laze Ilića obavjestite o tome Miodragu, od koga odavno nemam vijesti. U buduću neka Mija često javlja o sebi, Ilićima i Milutinu. Nas troje smo zdravi, kao i naš u Glušcima. Marka izvjestite, da je Jovanka sa djecom zdravo i dobro u Tabanovu. Primila je 270 kruna i noli ga, da pošalje penziju njenoj majci. Od Marka sam dobio tri pisma od oktobra, neka se opet uskoro javi s djecom. Od Zagorca primio sam 158 kruna i poslao u Aleksinac. S postovanjem Velimir L. Marković, Beogradska 49, Beograd. 22190-8

**G. KOSTI DR. RIZNICU**, Ženeva. Dragi Kost! Nalazim se u oskudici, s toga te lijepo molim, ka moza prijatelja, da mi pošalješ 300 kruna na ime moza primanja rente od Hipotekarne banke. Potvrdu mogu vašoj radnji predati. Nadam se, da ćeš kao moj prijatelj poimati moju veliku nevolju, i molbu mi uvažiti. Svagda ti zahvalan, poštujem i pozdravljam tebe i sve tvoje. Spasuje Banković, ulica Kraljice Natalije 86, Beograd. 22124-8

**Molim svakog poznanika i prijatelja**, da me izvjesti, ako zna što o mom rođaku Alju Brunčeviću iz Novog Pazara, vojniku 10. kadrovske puka, 4. bat., 2. četa, koji je posljednji put bio u Beogradu na Banjici, na adresu Šefko Crnićanin, trg. Novi Pazar, Sandžak. A. 1445-8

**Jovanu Premioviću**, Ženeva. Molim raspitajte, je li živ moj sin Bogdan Zunić, kaplar 3. čete, 4. bat., 4. puk, I. poz. drin. div. Uvijek vam blagodarna Stojka Zunić, selo Nikolević, Užice. A. 1444-8

**G. STEVI ACIMOVIĆU**, Hotel „Terminus“, Ženeva. Učtivo vas molim, da poradi na tome, gde treba, da dobijem moju invalidu, koju nisam stigla da regulišem, a ostala sam u oskudici. Moj muž Milivoje Petrović, redov I čete, III bataljona, XIII p. puka, I. poziva, poginuo je 12. novembra 1914. god. Unaprijed vam blagodarni Marija Petrović, udova, Balkanska 24, Beograd. 22129-8

**Stevi Acimoviću**, Hotel Terminus, Ženeva. Molim postarajte se za moje primanje mog muža, — koji je tjelesno nesposoban. Sada smo u oskudici; pomoć nam je neophodno potrebna. Unaprijed vam blagodarni Vinka Ranisava Radesavljevića, biv. pješ. poručnika, Kosjerić, Užice. A. 1444-8

**G. Jovanu Premioviću**, Ženeva, Casse 3545 B. R. Molimo vas najpokornije, da nas što prije izvjestite, šta je sa Djokom Avramovićem pri štabu I. armije, sa njime je moj jedini brat Milorad Odorović, o njima ništa ne znamo već 15 mjeseci, te smo u očajanju velikom. Nadamo se, da će te nas što skorije o njima izvjestiti i nas briga osloboditi. Unaprijed blagodarni Katarina Dimitrijević, Šabac. Ljubina ul. broj 12. A. 1442-8

**Gosp. Dr. Jevremu M. Žujoviću**, Ženeva. Molim lijepo, da sljedeći oglas dostavite mome mužu Dušanu N. Iliću, učitelju. Dragi Dušane! Primila sam od gđe Berte Ž. Savića novac, koji si preko nje poslao. Mnogo ti zahvaljujem i molim te, da mi i u buduću šalješ, možeš i lično na mene. Javi se lično preko „B. Novina“. Jesi li primio ma jednu kartu od mene. Pišem ti često. Zdrava sam sa djecom. Javljam se, jer se mnogo brinem. Ljube te tvoja dječica i tvoja Dara. Gosp. Dr. Žujoviću mnogo blagodarni Darinka D. Ilićka, učiteljica iz Banje, Arandjelovac. A. 1432-8

**G. Perla Arandjeloviću**, apotekaru, Ženeva. Dragi ujka Pero! Poslati novac preko Wiener Bank Vereina 289.25 kruna primila sam, na čemu vam blagodarnim. Da li ste što čuli o mojoj djeći? Vas, unu i djecu toplo svi pozdravljam. Jelka Pindić, Jagodina, Obere Belicstrasse 4. 22165-8

**G. Manojlu Lazareviću**, Ženeva. U velikoj nesreći, koja nam donese gubitak našeg ljubljenog Dragog, nadamo se utjehi jedino u Simi. Molim te izvještavaj me njegovim pismima. I nadij mi se, ti si mi sada jedini prijatelj i zaštitnik. Udar nam je tež, što osjećamo, kako je tom jadnom djetetu. Zamoli ga od nas da stegne srce, pa neka nam se čuva, da zameni svog dobrog i nježnog brata. Pozdrav obojici. Tvoja nesrećna sestra, Katarina Milosavljević, Zorina 49, Beograd. 22170-8

**G. GTEVI ACIMOVIĆU**, Hotel Terminus, Geneve. Prema vašem oglasu slobodna sam zamoliti vas, da mi pošaljete pomoć u ime invalide, koja je ostala ne regulisana, numera akta 9915. Ostala sam bez braće, koji su izginuli, u oskudici sam. Danica Stefanović, Bosanska 65, Beograd. 22188-8

**G. Jovanu Premioviću**, Ženeva. — Molim vas lijepo, saopštite mome zetu Dušanu sljedeće: svi smo zdravi, i pozdravljam sve, novaca, što se bilo zateklo, sve utrošeno. Pozajmice i eskonti ne postoje. Nikakve zarade ni prihoda nemam. U velikoj sam mucu. Prije mjesec dana molih Jezdimira Djokića, da mi pošlje novaca, do danas nikakva odgovora; ako si u mogućnosti, pošalji mi što prije 500 kruna i nastani, da Djokić što prije pošlje novac. G. Premioviću velika vam hvala na usluzi. Nikola Vuković, Studenička 54, Beograd. 22118-8

**G. Dragoljubu Radojloviću**, Ženeva. Poštovani gospodine! Na dan naše slave dobili smo Vašu kartu. Mnogo ste nas obradovali. Primila sam novac, koji ste poslali mojoj majci. Mnogo vam zahvaljujemo na prijateljskom zauzimanju. — G. Obradović ovdje živ i zdrav, pisao vam je. Mnogo Vas pozdravljam i moja majka i sestra Mica Jovanović, Gundulićev venac 13, Beograd. 22097-8

**G. Jovanu Premioviću**, Ženeva. — Molim vas lijepo budite tako dobri, pa dostavite mome mužu Gjokli Manojloviću, podpukovniku, koji se nalazi kao komandant V. puka III. poziva sokolske brigade, sljedeće: Dragi Gjokli! Tvoju kartu sam primila, sretna sam, što si zdrav. Ja i djeca smo zdravi. Zagorka je ozdravila. Novac redovno primamo; hvala, šalji i u buduću. Vera i Zaga idu u školu. Djeca se raduju, što je Djon u životu. Molim te, pošalji Račić cipele na adresu Radomir Lukić, an das Kommando K. K. G. Lager No. 8769, Gruppe VII., Oesterreich. Javi Vladi, da on Račić pošalje što veću sumu novaca preko Rade Milutinovića. Javljam se što češće, da ne brinemo. Ja i djeca te pozdravljamo i ljubimo. Tvoja Stana Manojlović, Stiška 56 (promijenjen broj). A vami gospodine blagodarnim na usluzi. 22099-8

**Gg. Velji Ž. Acimoviću i Acj Stanojeviću**, Geneva. Danas preko Wiener-Bank Vereina primljeno za porodicu M. Nakića, učitelja u miru, 143.50 K. Hvala velika. Ista molim za i dalje šiljanje redovno mjesečno, jer je potrebno. Veliki vam srdačan pozdrav i poštovanje. Porodična M. Nakića, Kopaonička 9, Beograd. 22100-8

**G. Stevi Acimoviću**, Hotel Terminus, Geneva. Molim Vas, da mi pošaljete od moje invalide izvjesnu sumu novaca. Godišnja invalida 360.— dinara, br. 2468. Istu sam primala na blagajni okruga beogradskeg. Invalidu nisam primila od novembra 1915. god. Nalazim se u oskudici, pa mi je potrebna brza pomoć. Poštuju Vas Živka\* udova Dobrosava Isailovića, Saborna 100, Beograd. 22101-8

**Ruži A. Popović, Ženeva**. Tvoju kartu od avgusta i Mirkovu od septembra primih prije pet dana. Mirkov javlja, da novac redovno šalje, međutim posljednji novac sam primila 25. avgusta. Ovo javi Mirku. Sa zdravljem sam svakojako. Sve vas pozdravlja vaša: Ljubica M. Zdravković, Knez Mihailova 8, Beograd. 22102-8

**Gospodinu Stevi Acimoviću**, advokatu, Geneva. Molim Vas poradi, da se što prije pošlje meni pomoć na račun moje penzije, jer do sada nije mi ništa poslato, a ja sam u oskudici sa porodicom. Dušan Ognjanović, penzionar, Makenzijeva 11, Beograd. 22108-8

**Svetozaru Milojkoviću-Gradištanu**, Ženeva, Boulevard Karl Vogt 43. Madame Jolivet. Molim vas dostavite mome mužu Andri Batistu, da sam novac 248.50 kruna primila i molim da mi po mogućstvu o pet pošalje. Ja sam sa djecom u podpunom zdravlju. Ljubi taticu, Dragice i Rada. Ja ga pozdravljam. Vami mnogo blagodarni: Julka Batista, Mletačka 10, Beograd. 22103-8

**G. Stevi Acimoviću**, Geneva. Molim da mi se pošalje pomoć na račun moje penzije, u oskudici sam s porodicom. Vidoje Radojčić, učitelj u penziji, Janjićeva 1, Beograd. 22107-8

**G. Milošu Konstantinoviću**, sud. p. pukovniku, Ženeva. Dragi čika Mišo! Molimo vas ja i-mama, da nam pomognete, jer se nalazimo u oskudici, pošto smo sašli sa troje sitne djece bez ikakve pomoći. Invalidu ne primam od februara 1915.; naši ni jedan nisu ovdje. Javite tati za nas. Unapred vam blagodarni i pozdravljam vas, Draga Konstantinović i Ljubica Nedeljković sa djecom, Budimska 2, Beograd. 22104-8

**Gospodinu Milošu Savčiću**, Ženeva. Dobila sam kartu, u kojoj me upućuju, da se za sve potrebe obratim preko Vas — kako bi vi isto saopštili mome mužu Dimitriju Djordjeviću. S toga se obraćam na vas s molbom, da javite mome mužu, da više od dva mjeseca nisam novac primila, već da sam se morala zadužiti. Novac neka mi pošalje odmah, jer mi je jako potreban i to što veću sumu. Blagodarni unapred Darinka Djordjević, Vrtarska 62 (Molerova), Beograd. 22105-8

**Madame Smilja Marković, Ženeva**. Draga Smiljo! Obe Tvoje karte od oktobra primila sam i veoma su me obradovali. Molim Vladu, da mi što prije novac pošalje, i što veću sumu, jer sam u oskudici. Za Gutu smo jako brižni, pošto o njemu izvještaj nisi dobila. Tebi i djeći mnogo toplih pozdrava od tvoje dajke Mice D. Marković, Smiljančeva 20, Beograd. 22106-8

**Gospodinu Milanu Milikoviću**, Rue de la Muse, Geneva. Dragi braca! Zajedno sa mojim Gjokom primite najsrdačnije čestitanje o sv. Nikoli, želeći vam svako dobro i dug život, a najviše želim, da se što skorije vidimo. Vašu kartu dobih i Sojki dadoh 800 K. Meni pošaljite preko Wiener-Bank-Vereina. Molim Vas braca pišite Gjoki, da što prije poradi na nadležnom mjestu, da se pošalje plata moga zeta Ace Ilića, majora, njegovoj ženi Desanki Ilićki, Katančeva 23. Veliko Va mihvala, što me izvještavate o Gjokli i svima mojmima; pozdravite ih mnogo. Vami blagodarni i pozdravlja Vas Ljubica G. Rašićka, Birčaninova 29, Beograd. 22123-8

**Gospodinu Mihajlu Miličeviću**, Geneve. Neka Vukosava odmah novac pošlje; u oskudici sam. Za Acu ne znam ništa. Milana Jakovljević, Jagodina, Lazaretištr. No. 10. A. 1434-8

**Dragiču N. Soldatoviću**, Geneva. Gospodja Stana Bogoević primila 144 K, koje si joj poslao. Mnogo ti blagodarni, i molim, da uputiš jednu kartu u ime njeno i Bose Jankurove, da radi na tome, da što prije dobije svoje primanje i opet pošalje na g-dju Stanu. Mnogo ga pozdravljaju i javljaju, da su mu žena i kei zdrave i da je Bosa na putu izgubila obadve kćeri. I tebe mole, da sa svoje strane učiniš, da što prije dobije novac. — Molim te raspitati i javi mi odmah za Radenka Ljubisavljevića, vojnika 4. čete 3. bat. X, puka I. poziva. Svi te pozdravljaju, — tvoja Kosa D. Soldatović, Kosovska 15, Beograd. 22089-8

**Radl Lekiću**, kapetanu I. kl., ču-navska divizionna oblast. Tvoje nas izvješće preko Dare jako obradova. Mi smo ovdje svi živi i zdravi. Javljam se češće i pošalji malo para. Srdačan i iskren pozdrav od nas sviju. Mica. 22090-8

**Nikodij A. Marjanoviću**, artiljerijskom poručniku brdskog artiljer. puka. Od Olgine mame čusmo, da si živ i zdrav, što nas jako obradova. Mi smo ovdje svi živi i zdravi. Javljam se na adresu Staro Crkvena (Bosanska) 48. Pozdrav od sviju nas. Mica Jovanović. 22090-8

**Gospodinu Hajramu Alkalaju**, Neuchatel, Schweiz, Hotel Lac. Vašu kartu od 19. X., upućenu mom sinu, pročitao sam, te vidim, da ste mi pisali i da od mene niste dobili odgovora. Do danas od vas nisam ni jednu kartu primio. Što se tiče radnje, ovdje je dolazio gazda Živojin, i pregledao stanje radnje. G. Živojin se nalazi u Vrnjcinu sa familijom. Iskreno vas pozdravlja Vaš David Pijade, Paraćin. 22091-8

**Stevi Acimoviću**, Ženeva. Pošto sam ostala sa dvije kćeri bez ikakvih sredstava za život, najpokornije Vas molim za pomoć. — Marija Gradojević, Kursulina — Avakumova 5, Beograd. 22092-8

**Dragoljubu Popoviću i Milanu Perišiću**, sopstvenicima livnice „Balkan“ iz Beograda, gdje budu. Ja sam od v. Popovića dobio dva izvještaja, i na oba odgovorio. I ovim putem izvještavam, da sam stalno u fabrici, koja nisam napuštala nikako. U njoj je sve što je ostalo. Moja žena i tašta gosp. Dragoljuba umrli su. Molim javite se ovim putem. Pozdrav g-dji, malom bat, a i vama. Miloš Jovanović, nastojnik, Pivarska (Cetinjska) 50, Beograd. 22094-8

**G. Gjordju Radojloviću**, Ženeva. Lijepo Vas molim, da javite Milanu Pavičiću, vozovodji srp. drž. željeznice, da sam u Beogradu. Neka mi pošlje odmah novaca, jer sam ostala bez sredstava i bez prijatelja. Blagodarni unapred. Anka Pavičić, Sarajevska 13, Beograd. 22093-8

**G. Djordju Radojloviću**, Geneva. Učtivo vas molimo, da odmah dostavite g. Svetozaru Radojčiću, generalštabnom pukovniku, sljedeće: Poštovani gospodine! Najljepše vas molimo, da se postarate, da nam se odmah od penzije pošalje što veća suma novaca, jer se nalazimo bez sredstava za život. Br. knjizice je 2927. Uvjereni u dobrotu gospodje Radojčićke i Vašu prema nama, obraćamo se na Vas. Gosp. Radojloviću blagodare, a Vas i gospodju duboko poštuju Kata i Magdalena Mihailovića, Dušanova 36, Beograd. 22096-8

**G. Jovanu Premioviću**, Ženeva. — Molim dostavite ovaj oglas g. Anđelju Odoriku, Udine, Sequals, Italija. Prijatelju! Mi smo svi zdravi u Beogradu, kako ste vi? Javite, šta je sa Borom i Dragom, da li su živi i zdravi i neka se oni jave. Pozdrav od nas sviju. Velika Djordjević, Ratarska 171 (Vojvodjanska 27), Beograd. 22098-8

**G. STEVI ACIMOVIĆU**, Hotel „Terminus“, Ženeva. Najučtivije vas molim, da poradi, da i ja mogu dobiti moju neprimljenu invalidu mog poć. muža Nikole Mikića, pod brojem 371. Invalidu nisam primila od oktobra prošle god. Nalazim se u oskudici. Katarina Mikić, Hadži-Rufimova 17, Beograd. 22120-8

**MILUTINU K. PROTIĆU**, studentu, Ženeva. Dragi Milutine! Molim te poradi kod g. Steve Acimovića, da dobijem što veću pomoć, jer sam u oskudici i bolestan. Plata mi je 200 dinara mjesečno a nisam je primio od oktobra prošle godine. Pozdravlja te mnogo tvoj čika Mihailo Bogdanović, bivši šef željezničke stanice, Braće Nedića ulica 17, Beograd. 22204-8

**Stevi Acimoviću**, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas, postarajte se za moju pomoć, jer se nalazim u oskudici. Vama blagodarni Brena pok. Vukomana Markovića, obvez. 5. puka, 2. poziva, Kosjerić, Užice. A. 1444-8

**G. ACI DINIĆU**, Hotel Terminus, Ženeva. Vašu kartu od 8-XI. dobila sam, u kojoj me izvještavate o mome mužu Aksentiju Pavićeviću. Najljepše vam blagodarnim na dobro, i molim vas, da mi dostavite sljedeće: Dragi Aksentije! Danas, poslije 15 mjeseci, jedva dobih o tebi izvještaja, da si živ i zdrav, što me je jako obradovalo, jer sam bila u velikoj brizi. Zato mome, da se u buduću češće javljaš, kako ne bi ovoliko brinula. Svaki izvještaj o tebi, jeste za mene najveća radost i donosi mi mir i spokojstvo. Za nas ne brini. Mi smo zdravo, naročito mene preko običaja služi dobro zdravlje. Dana je već velika porasla i tate se mnogo uželela. Svom tatici ljubi ruku i svako se više moli Bogu, da joj tatica dodje živ i zdrav. Otac je također zdrav i pozdravlja te. Braca Bogoljub je odsutan u Gornjoj Nemačkoj. Javi šta je sa Kostom i Milanom, i ako znaš za Dragčeta, javi. — Molim te, da mi po mogućstvu pošalješ izvjesnu sumu novaca, jer sam u oskudici. Srdačno te pozdravlja, Rosa i Dana. Vas pozdravlja i poštuje, Rosa Pavićević, — Drinčičeva ul. 11, Kragujevac. 22660-8

**MILORADU TADIĆU**, Ženeva. Molim te Mile, javi odmah i tati i Savi, da sam primila novac dvaput, i to jednom 212 i od Save 360.50 kruna; da ih molim da mi pošlju veću sumu, kako bih se mogla razdužiti, a u buduću neka mi redovno šalju, da se ne zadužujem. Tatu i tebe molim, da izdjestvujete Mićinu penziju, za sve vrijeme. Sa djecom sam zdrava kod tetke Dare, i novac mi šaljite na njenu adresu. Čestitajući mojima slavu, pozdravlja ih sa djecom Nerandja Miće Vojnovića, smed. djeram 226, Beograd. 22181-8

**DESANKI CIRKOVIC**, stud. med., Ženeva. — Mica Desol! Primih jedino pismo, gdje se ljutiš. Ja ništa ne tražim od tebe, već odmah javi Čamu, da mi novac pošalje, jer sam u bijedi. Od njega samo 100 kr. I izdjestvuj pomoć na osnovu stipendije moje. Sve odmah učini. Javi se preko svih novina. Voli te tvoja Radmila Petrović, stud. filos., Pulverstr. No. 15, Jagodina. A. 1442-8

**MIHAJLU BOKONJIĆU**, p. a Dr. Nictor Kuhore 2 av. Dielot M. Rochemont, Ženeva. — Za ljuju Mihajlovića, narodnog poslanika. — Mica braće, sine Kosta, Nikola i Acol! Dobili smo Kojinu kartu danas. Obradovali smo se svi, te brinite za nas, cela familija zdravo smo kao i za dobru majku. Za tatu Koju nemoj brinuti, zdravo je. Natalija dobro je. Sve vas pozdravljamo. Ništa ne brinite. Ljubimo vas i pozdravljamo željno, teta Lela, Mica, baba, tata i ja vas sve moje ljubim. Vaša Zorka i Nikola. Pozdravite Eanastija Dumovića, da ne brine za Miću, isto Kosta Stefanovića, da su njegovi svi dobro i zdravo; kuma Perini zdravo i dobro. Pozdravljaju. Kočina Vujica je ovdje, da ne brine. Dragan on je živ i zdrav sa djecom i pozdravlja vas i Kocičević N. K. Pozdrava mnogo. Nikola. Arandjelovac. A. 1422-8

**MILOSEVIĆU**, Avenue d'ouchy 27, Lausanne. — Lijepo vas molim, da me izvjestite, gdje se moj sin Nikola Trajković nalazi u kom mjestu, šta radi i njegovu adresu. Roditelji i sestre su mu zdrave. Blagodarni Milan Trajković, Selo-Banja, Arandjelovac. A. 1451-8

**G. STEVI ACIMOVIĆU**, Hotel Terminus, Geneva. Po vašem oglasu vas molim da mi poradi, da mogu dobiti invalidu. Nalazim se u oskudici. Rešenje br. 4681 od 24.8.-1915. invalid. suda. Ponizna Ljubica Ilić, Princ Evgenova 6, Beograd. 22177-8

**G. KOSTI ALEKSIĆU**, Ženeva. Gospodine Aleksiću! Velika vam blagodarnost na izvješću za moje seljane. Njima javite, da su im porodice žive i zdrave. Što se moj Radivoj i brat mi Paja ne javlja? Mnogo brnemo za njih. Molim vas za izvješće o vojnicima iz Kamenice varljevске: Savi Milovanoviću 2. č. 4. b. 3. prek. puk i Miloradu Petroviću ista jedinica, Živojnu Milovanoviću 3. č. 2. b. 17. p. i Petru Petroviću, telegraf. odel. drin. div. 5. p. 2. poz. Poštuju vas Miroslava Čirička, Pričević — Valjevo. A. 1427-8

**VLASTIMIRU TALOVIĆU**, Krf. Tvoje karte od 10.-X. dobila sam 7.-XI. na koje sam ti odmah odgovorila, i ja sam ti nebrojenih karata pisala, da li ih dobijaš? Presretna sam, kad čujem da si ti i Aleksa zdravo. Aleksa ne k ne oskudeva, nek traži preko Mila od te k: novac. Molim te majka Siniše Jezdovića, narednika 3. potporučnika I. bat. 4. art. puka I. poziva, da ga izvjestiš, da su ova i djeca zdravi u Kragujevcu i da joj se on javi, jer je u velikoj brizi za njim. Lela te molim, da izvjestiš Tiosava, da su oni svi zdravi i da joj pošlje novac, jer je u oskudici. Lela pozdravlja tebe i Tiosava. Čestitam ti slavu sa željom, da si zdrav i veselo. Srdačan pozdrav braca Boži i mnogo mu blagodarnim na dobroti učinjenoj tebi. Aleksu i tebe toplo pozdravlja i voli tvoja snaja Mica Talović, Kragujevac. 22186-8

**G. STERIJU BODY**, Geneva, za Dr. Mih. Gavrilovića, poslanika u Rimu. Molim te Miko, javi mi odmah kako je Dragomir. Dosta davno nemam vijesti o njemu. Izvjesti ga, da smo mi svi zdravi. Kako ste vi svi? Stojanku djeću i tebe srdačno pozdravlja Katarina Stojanović, Beograd, Studenička 7. 22166-8

**G. DJORDJU RADOJLOVIĆU**, Ženeva. Dragi kume! Lijepo vas molim, izvjestite firmu Vestern, da mi uredno svakoga mjeseca šalje 2000 kruna kao i resto ranije tražene sume. Sve troškove priznaću. Javite mi, da sam sa svojom djecom zdrava. Vama usrdno blagodarni i toplo vas pozdravlja Meri Mitrićević, Kragujevac. 22167-8

**G-dji LULI MILOVANOVIĆU**, Rue de Leman, Geneve. Juče smo dobili preko „Wiener Bank Vereina“ 173.20 kruna koje šalje Daca M. Milovanović. Pošto nemamo nikakvog obavještenja odnosno tog novca to vas lijepo molim, da nas izvjestite preko ovog lista, od koga je taj novac i da li je u opšte za nas. Biću vam zahvalna na izvješću. Šalje rukoljub, a Dacu ljubi i voli Mira Petronijević, Gospodar Jovanova 54, Beograd. 22175-8

**VELISAVU MIKAILOVIĆU**, Ženeva. Tvoju kartu primih i istu sam predao tvojoj ženi. Oni su svi zdravo, ništa ne brini. Ujedno te molim izvjesti se za moje sinove Svetu, Radu i Aleksandra Stankovića, kao i za zeta Milisava Vukajlovića, neka nam se svi po mogućstvu posebno jave, a naročito sin Aleksandar i zet Milisav, pošto nam se do sad nikako ne javiše. U tom pozdravlja te Jevrem T. Stanković, trgovac, Ub. 22176-8

**G-dji OLG D. ANDJELKOVIĆU**, Ženeva, za Čedomilja M. Todorovića, Krf. Mili moj tate! Poslatih 1.104 kruna primih i učinih svoje. Primaoci zahvaljuju i mole, da se postarate i za dalje. Zdravo smo i dobro. Nadam se, da si već dobio moju fotografiju, koju sam ti poslala preko br. Ilića u Bernu. Za nas se ništa ne brini. Brini o sebi. Ja redovno učim. Uvijek te mnogo voli i ljubi tvoja kei Dobrila Čed. Todorović, učenica VII. raz. gimn. Prestolonasljednikova 12, Beograd. 22178-8

**G. MILUTINU J. BOZIĆU**, Ženeva. Velika ti hvala dobro moje djeteta na poslatih mi 147.95 kruna. Tvoja strina Perka i Andra od Boga ti žele svako dobro i najsrdačnije te pozdravljaju. Perka Božić, Vrnjci. 22180-8

**G. ACI DINIĆU**, Ženeva. Molim vas budite dobri i izvjestite Petra J. Markovića, pukov., da smo svi njegovi zdravi da smo primili od uja Milivoja poslati kruna 396.50. Neka se češće javlja. Neka nam se i nja Maša javi. Tebe, mama, Ova i tvoj Mima svi te grle i ljube. Miosfir Marković, Kralja Milutina 5, Beograd. 22182-8

**M-me MARA D. DANIĆ**, Geneve, Bd. George Favon 29. Pansion Horning. Draga Maro! Pismo tvoje prijeli pročitali smo. Strašno smo očajni. Javi nam odmah pravu istinu o Miki, jer nam je neizvjesnost mnogo gora. Brinemo se mnogo o tvome i majkinem zdravlju, javi nam k-kko ste sada. Mi smo svi zdravi i o nama ništa ne brinite. Pisala sam ti opširnije. Sa stanom smo u Kosovskoj ul. br. 29. Novac smo primali do sada redovno. Postaraj se za Radmilu, da joj se pošalje novac od njene plate jer je u oskudici. Svi te mnogo pozdravljamo i ljubimo. Tvoja sestra Katiha V. Bugarska, Kosovska 29, Beograd. 22184-8

**Frau JELICA SAVČIĆ**, Geneve. Poslatih 290 kruna primljeno u dobru čas, sa najvećom blagodarnošću. Katarina Sv. Jelčićka. 22185-8

**G. VUČKU JANKOVIĆU**, Zürich. O-davno nemam nikakvih vijesti od Svete. Je li uvijek na istoj dužnosti? Mi smo svi zdravi i pozdravljamo ga. Primih od njega jednu pošiljku od 300 kruna, neka nas se opet sjeti. Vama blagodarni i pozdravlja vas Katarina Sv. Jelčićka, Bosanska 65, Beograd. 22137-8

**G. Stevi Aćimoviću,** Ženeva, Hotel Terminus, za Aleksu Orlovića. Dragi Aco! Od prije smo dobijali tvoje karte i čitamo preko novina, u posljednje vrijeme ne. Srećni smo, što si zdrav, za nas ne brini. Ja i Živko zdravi smo i ostali, on ide u školu. — Imanje je neoštećeno. Kiriju primamo, na kraj se izlazi. Samo molimo Boga, da si nam ti živ. Javljaš se, da ne brinem. Svi te pozdravljaju. Ljubi te Bosa i Živko. A 1438-8

**G. Milanu Panteliću,** narodnom poslaniku, Ženeva. Molimo vas, da se zauzmete za nas, da što prije dobijemo pomoć na račun naših plata, jer se nalazimo sa djecom u oskudici. Plate nismo primili od januara ove godine. Moja godišnja plata 1900 din. Živojinova 2100 din. Spasenija B. Mladenovića, učiteljica u Ferizoviću, godišnja plata 1600 din. Platu nisam primila od novembra prošle godine. Bora Mladenović, školski nadzornik u Ferizoviću, umro je prošle godine u novembru od teške rane. Za njega imam primiti novembarsku platu i decembarsku posmrtninu. Plata mjesečna 200 din. Nalazimo se u Jagodini, Untere Hauptstrasse Nr. 60. Andrijevića Z. Mladenovića, učiteljica iz Skoplja, Spasenija B. Mladenovića, učiteljica iz Ferizovića. A 1433-8

**Gosp. Miti Radovanoviću,** Ženeva, za Jovana Jekića, Marselj. U velikoj smo brizi za tebe, Vladu i Rajka. Javite nam se odmah, novac nam što skorije pošaljite i redovno šalji. Ja, Ljubica i Mica dobro smo. Mnogo vam pozdrava od svih. Jelisaveta Jekić, Kraljevo, Kommandantengasse 80. A 1431-8

**G. Jovanu Premoviću,** Ženeva. Učtivo molim za izvještaj moza muža Dobrivoja Simovića, baštovana iz Kraljeva, obveznika 19. pješ. puka, 2. čete, 4. bat., 1. poziva. Zahvalna Natalija Simović, Kraljevo, Margaretenasse 18. A 1430-8

**G. Jovagu Premoviću,** Ženeva. Učtivo molim, dostavite Radenku Milutinoviću, obvezniku 19. pješ. puka, 1. poziva, rodom iz Dragčica, sreza žičkog, okruga čačanskog, da mu je brat Vojislav kod kuće sa ostalima živ i zdrav. A on da me izvjesti, šta je sa Aleksandrom Perišićem, obveznikom iste gornje komande a rodom iz istog sela. Zahvalan Vojislav Milutinović iz Dragčica, pošta Kraljevo. A 1429-8

**Gosp. Kostu Aleksiću,** Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas g. Aleksiću, javite mi za moje seljane-vojnike iz Pričevića, šta je sa njima: Tihomira Petarića, Mijata Petarića i Živojina Vasića, posljednje regrute; Miloja Petarića, 3. č. 4. bat., 3. prek. puk Ljubomira Jevtića, 6. puk, 2. poz. Moga Radivoja pozdravite neka se što prije javi. Toplo vam blagodarim Miroslava Čirića, Pričević, Valjevo. A 1457-8

**Gosp. Stevi Aćimoviću,** Ženeva. Poštovani gospodin Aćimoviću! Šaljem vam adrese onih lica, koji do danas nisu primili nikakve pomoći i to su: Marija Jekićica, uziava invalidu svoga sina Milorada Jekića, bivšeg upravnika mačvanskog poreskog odjeljenja, koja je ostala ne regulisana, stanuje Miloša Velikog ul. br. 2. Sava Jelić, činovnik poreskog odjeljenja okruga podrinskog sa godišnjom platom 860 din., a nije primio od 1. jula 1915. god. Pocerska ul. br. 31. Šabac. Jelena Dušana Lukića, činovnika željezničke direkcije, okruga podrinskog, imao godišnju platu 2160, a muž joj je sada zarobljen a ona je bez sredstava za život. Pocerska ul. br. 124. Šabac. Molim vas javite mome zetu Bogdanu Vasiću, Krf, da sam primila od njega u dva puta po 125 kruna, veliko mi hvala i da primi moje primanje i pošalje i da Katarina nije do danas primila 250 Fr. neka on traži od banke, na koju je poslao. Primite moju zahvalnost u ime svijui, Leposava Živkovića, Pocerska ul. br. 34. Šabac. A 1456-8

**Milanu Jakšiću,** Ženeva, Hotel Nicole za Dušana Zdravkovića. Oglas pročitali, pismo sa fotografijom nismo primili. Mi kao i protini svi zdravo. Novaca ne trebamo. Stevan Nikšić neka javi za brata Milana. Nikola i Angelina Zdravković — Ferizović. A 1455-8

**Gosp. Stevi Aćimoviću,** Ženeva, Hotel Terminus. Poštovani gosp. Aćimoviću! Pošto sam u bijedi sa četvero djece, a sama sam bolesna. Muž mi je otišao s vojskom. Pomoći nigdje ne primam. Slobodna vašom anonsom, koju pročitali u „Beogradskim Novinama“ obratiti vam se za što bržu pomoć. Unaprijed vam mnogo blagodarim na dobroti Miroslava Ljub. Valića, akad. slikara, Kruševac, Langestrasse 34. A 1449-8

**Miloradu T. Tadiću,** Hotel Terminus, Ženeva. Kuma Mile! Molim vas moja prijateljica Rada, da izvjestite njenog muža Dimitrija Nešića, rezervnog kapetana dopunskog bataljuna drinske div., 2. poziva, da je zdrava s djetetom u Jagodini, i neka je izvjesti za brata Svetu, jer već tri mjeseca nema izvještaja o njima. Blagodarim vam Rada Nešića. Pozdrav vaša kuma Silja — Bosiljka Spasojević, Jagodina, Untere Hauptstrasse 57. A 1453-8

**Mihajlu Čoliću,** Hotel Terminus, Ženeva. Najljepše vas molim, da se po mogućstvu raspitate, je li živ i zdrav sin Aleksije Grbićke, Milutin Grbić, starješina komore, 17. puka, 2. poziva. Nikako se ne javlja, njegovi su očajni. Djordje C. Korać zna o njemu. Mati, sestre i djeca su zdravi u Požezi, javite im po mogućstvu. S poštovanjem i blagodarnošću Dobrila Spasojević, Požega. A 1454-8

**Mihajlu Čoliću,** Hotel Terminus, Ženeva. Obracam vam se sa molbom kao i do sada, cjeneci vaše mnogobrojne usluge. Molim vas raspitate se po mogućstvu za dole imenovane, jesu li živi i zdravi, jer se ni do danas nisu kućama javili. O Luku Pavloviću iz Guglja, obveznik 1. čete, 2. bat., 5. puka, 2. poz.; o Branislavu Dželebdžiću iz Pilatovića, rez. potporučniku, 4. četa, 1. bat., 10. pješ. puka, 2. poz.; o Dragu Čoliću iz Pilatovića, naredniku 4. čete, 1. bat., 10. pješ. puka, 2. poz. i o Nedeljku Čoliću, podnaredniku 4. čete, 1. bat., 10. pješ. puka, 2. poz. Neka se javi ako su živi na moju adresu. Blagodarim mnogo i poštuje vas Dobrila Spasojević, Požega. A 1454-8

**Gosp. Jovanu Premoviću,** Ženeva. Najučtivije molim raspitate za Živadina Djurdjevića kadrova, četa bolnička, 11. puk iz sela Golova, srez tamnavski, opšt. Kobiljska. Traži ga brižna majka Slava, koja do sada ništa o njemu nije čula. Molim javite preko „Beogradskih Novina“ ili kartom na adresu Miroslava Valić, Kruševac, Lange str. 34. A 1448-8

**G. Ananiju Stefanoviću,** sreskom načelniku, Hotel Terminus, Ženeva. Molim, da raspitate preko Djordja Mihajlovića, šumara, za moga brata Gašu Šarca, ordonansa njegovog, da odgovori ovim putem, je li zdrav i živ na adresu Todora Jeličića, Novi Pazar. S poštovanjem Timotije Šarac iz Troštica, kotar N. Pazar. A 1446-8

**G. Jovanu Premoviću,** Ženeva. Molim da se raspitate za Živorada Gjurčića iz Čučuga, opšt. Dokmir, srez tamnavski, okr. valjevski, regrut 1. čete, 1. bat., drin. divizije, gdje se nalazi. Traži ga majka i otac Dragutin Gjurčić iz Čučuga. Izvjestiti na adresu: Ljubica Prvulović, Pančičeva ul. br. 55. Valjevo, 6. nov. 1916. A 1440-8

**G. Stevi Aćimoviću,** Hotel Terminus, Ženeva. Pozivajući se na vaš oglas u broju 275 „Beogradskih Novina“ najljepše vas molim da mi pošaljete moju penziju. Broj penziona knjižice 1539. Molim da mi u što kraćem roku ispošaljete, jer se nalazim u oskudici i bez sredstava. Unaprijed vam blagodarim Anđelija St. R. Popovića, biv. ministra narodne privrede. Beograd, Šumadijska ul. 3. Beograd. 22205g-8

**Gosp. Stevi Aćimoviću,** Ženeva. Molim za izvješće ovim putem, da li su živi i da se javi svojim: Milivoje Rakić, 4. prekobrojni puk; Petar Rakić, 7. puk (njegovi zdravi i primili dvije karte njegove) i Pavle Urošević, 1. baterija, 3. art. puka, svi 1. poziva rodom iz Železnika beogradskog. Blagodarim Ljub. Janačković, Dračka 8, Beograd. 22207-8

**Dr. Čedi Mihajloviću,** Ženeva. Dragi moj Čedo! Danas sam dobila od gđe Vlačićke kaftu, sa kojom me izvještava, da si zdrav, što me uvijek mnogo obraduje. Ja sam zdrava, kao i svi naši; ne brini se. Milo mi je, da primaš „Beogr. Nov.“, od sad ćeš dobivati češće od mene oglase. Svi te mi još pozdravljaju, a tebe grli tvoja Jelka Mihajlović, Čika Ljubina 4. Beograd. 22208-8

**Miloradu J. Radosavljeviću,** Rue Malatreux 5, Ženeva. Zašto mi se nikako ne javljaš, mnogo se brinem, da li ste svi zdravi? Za radnju i kuću ništa ne brini, sve je u svom redu, ja tebe podupno ovamo zamjenjujem. Šta je sa Slavkom? Nikako se ne javlja, žiža se mnogo brine. Sliku smo ti poslali, javi jes li primio. Pozdravlja te g. Emilija Jovanović i molim te, da pozdraviš gospodu opštinar. Ovih sam dana primila novac 342 kruna od tebe i od Slavka za Žinu, a od tebe 344 kruna za mene. Novac mi šalji redovno, jer ovdje nemam od koga da uzimim. Šta je sa našim Zarem, javi mi, brinem se. Je li Mladen ozdravio? Pozdravi brata Pantu i kaži mu, da je majka primila novac. Javljaš se oglasom, to je najsigurnije. Poljubi mi djecu mnogo puta mjesto mene i babe, a tebe mnogo pozdravlja majka i tvoja Jelena M. Radosavljević, Glavaševa 7, Beograd. 22125-8

**Gosp. Petru Mladenoviću,** blagajniku uprave fondova, Krf, Slobodna sam, da vas i kao nepoznata zamolim, da poradite da dobijem neku izvjesnu sumu, na osnovu moje penzije, koju nisam primila od novembra mjeseca prošle godine. Broj knjižice 1221. Unaprijed zahvaljujem Jelenu udovu pokojnog Ljubomira A. Srećkovića, sreskog načelnika sa čerkama, Valjevo, Beogradska ulica broj 42. A 1309-8

**Gosp. Jovanu Premoviću,** Ženeva, za g. Rajka Gavrilovića. Molim, da nas što prije izvjestite, da li su živi i zdravi: Timotije Pajčić, rezervna municiona kolona, dunavske divizije, 1. poziv. Milorad Marković, podnarednik, glavni intendantski voz, 1. odjeljenje, 2. poziv, drinske divizije. Stevan P. Dimitrijević, 1. poziv, 2. četa, 3. bataljun drinske div. Borisav Antonić, 3. poziv, 6. puk, drinske divizije, seiz kod komandanta puka. Stanko D. Antonić, sanitetska kolona, 1. poz. drinske divizije. Pera Isalović, regrut otišao uz četo-pukovsku komandu. Borisav Jovanović, bolnička četa, 1. poziv, drinske divizije. Radivoj Jovanović, 3. prekobrojni puk, drinske divizije. Svi su iz sela Varni i molim g. Rajka Gavrilovića, da ih izvjesti, da su im sve familije kod kuća zdrave i žive, samo se brinu, što se do danas nisu javili. Unaprijed hvala, odgovor poslati na adresu: Milosavu Maleševiću, opština Varna, okrug podrinski — Šabac. A 1308-8

**Gđa Sofija Stojanović,** Rue Plantamour 45-1, Geneve, Schweiz. Draga seja Sofija Molim te javi Žiki, da sam novac primila oba puta. Mi smo sve zdrave. Neka novac redovno šalje. Vaše karte dobijamo. Dragovu sliku, kartu sa tvojim pismom došlo smo. To nas je jako obradovao. — Mi pišemo vrlo često. Javljaš se često. Mnogo sve pozdravljamo Zaga, Kosa i Zorka. A 1462-8

**Djordju Radojloviću,** Ženeva. Kad smo bili ostali bez pare, prispje vaša pomoć od 320 kruna, na čemu vam do neba hvala. Molim vas da se zauzmete, da mi se šalje mjesečno pomoć od primanja moga muža. Molila bih još da me izvjestite o mom mužu Vasi i sinu Miloradu Jovanoviću, željezničaru. Sa najvećom zahvalnošću Zorka V. Jovanovića, Pionierstrasse 7. Jagodina. A 1459-8

**Gosp. Jovanu Premoviću,** Ženeva. Molim vas lijepo dostavite slijedeće mome mužu Živojinu Saviću, kapetanu 19. puka, 1. poziva, šumad. div.: Dragi Žiko! Molim te izvjesti se da li je živ i zdrav Svetozar Stojanović iz Orašca, vojnik 4. čete, 1. dopunskog batalj. 10. puka, 2. poz. pa me izvjesti, jer su njegovi u očajanju, pošto se nikako nije javio. Mi smo zdravi. Pozdravljamo te, Tvoja Berta. G. Premovića blagodarim Berta Z. Savića, učiteljica, Arandjelovac. A 1458-8

**Jovanu Premoviću,** Case 3545, Geneve, M. B. Molim te dragi Jovo, da izvjestiš Gjorgjia, da je Andja otputovala. Piše, da je zdravo i očekujemo, da se ubrzo vrati o čemu ću te izvjestiti. Za djecu neka ništa ne brine, svi su zdravo kao i ostali u kući. Radnja otvorena i radi. Saopšti Spasoju Živojinoviću, da mu je sva familija živa i zdrava i da se nalazi u Koraćici i mole, da im se javi. Radisav je na putu. Tebe i kuma Stevu pozdravlja Miša Janjić, Terazije 16, Beograd. 22133-8

#### BEOGRADSKA ISPOSTAVA UGARSKE SVEOPCE KREDITNE BANKE, BEOGRAD Knez Mihajlova ul. 39.

obavlja uz najpovoljnije uvjete  
isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

Centrala: BUDIMPESTA,  
József-tér 3/4.

Dionička glavica i pričuva:  
K 145,000,000.

**Svetozaru Bujoševiću,** Univerzitätsgasse 47-III, Zürich. Molim vas gospodine, da gosp. Gjoki Gjorgjeviću, auditoru, za njegovog brata Ljubu dostavite slijedeće: Vaša djeca kao i ja sa mojim zdravom smo i dobro, od poslatih od vaše strane za djecu 900 kruna dala mi je snaha 150. Molim vas, da nam što prije pošaljete novaca, da se spremimo za zimu. Da bi novac tačnije dobijala, molim vas, da šaljete preko vašeg šuraka g. Janjića. Od djece i mene rukoljub i pozdrav. Milica Bošković, Cvetna ul. 8, Beograd. 22134-8

**ALEKSANDRU LJUBIČIĆU,** djaku VII. raz. gimnazije Iles-gard, Francuska. Dragi Aco! Kartu sa dvije sličice dobili. Radosni što si se lično javio. Javi Ljubici, da smo dobili njegovo dvije pošiljke novca, od Miloša tri. Za nas ne brini. Svi zdravi. Rada velika. Aco budi. Javi za Dragog gospa Micinog. Čuvaj sebe, budi dobar djak. Piši. Svi te grle i ljube. Tvoj otac Vasa Ljubičić. Kragujevac, Učiteljska 19. A 1423-8

**Miomiru Hadži Popoviću,** artij. kapetanu. Iz novina vidoh, da ste svi zajedno. Molim te, Micane, javi Vladi, da smo u Smederevu i da nam odmah novac pošalje, jer nam je veoma potreban, on to i sam treba da zna. U velikoj smo brizi što ništa ne znamo za majku, Zorku i Dobrilu. Mnogo pozdrava od Darinke Hadži-Popović s djecom, Smederevo. 22135-8

**Kapetnu g. Mihajlu Gavriloviću,** Molimo vas raspitate za našeg Boru, on je adjutant art. šumad. puka, 1. poziva i izvjestite nas preko „Beogradskih Novina“. Brinemo, pošto nam se još nikako nije javio. Pozdravljaju vas Josimovićeve, Bosanska ul. 65, Beograd. 22136-8

**Mitru Djuroviću,** Geneve. Fotografiju Milorada kao i novac poslat Leposavi 290, a meni 545 kruna primih kao čestitku na dan naše slave. Možeš zamisliti, koliko nas je obradovala slika Milorada i da majka pošlje godinu dana ljubi sliku mjesto lično njega na dan slave. Slavu smo svi proveli kod Triše, zdravi smo svi, što tebi i Milu od Boga želimo, javi se preko novina, jer od avgusta nikakvo pismeno od tebe nedobih sem novca. Mi tebi vrlo često pišemo, Leposava sa djecom blagodarim na pažnji, srdačno pozdravlje primi od svijui, a mala Nadica šalje rukoljub Bati i tati. Perka Djurović, Kralj. Natalije 18, Beograd. 22138-8

**Stevi Aćimoviću,** Hotel Terminus, Ženeva. Prema vašem oglasu u „Beogradskim Novinama“ da pomazete porodice, koje se nalaze u bijedi, obracam se i ja vami sa molbom, da me pomognete, jer se nalazim sa troje sitne djece u oskudici, pošto mi se muž nalazi u ratu, a nikakve pomoći ni otkuda nemam. Unaprijed vam blagodarim Paulina Joksić sa djecom, Topličin Venac br. 8, Beograd. 22139-8

**Gospodji Heleni A. Kohen,** Ženeva. Draga Helen! Pročitao sam tvoj oglas u „Beogradskih Novinama“ i veoma sam se obradovao. Danas sam dobio tvoju kartu od 13.-XI. na koju ti pismom odgovaram. Novac sam ti u dva maha poslao preko Nisima Russo, što si svakojako primila. Ja sam podupno zdrav, za kuću se ne brini. Izvješće avaj me često o sinovima i mnogo ih od moje strane pozdravi. Tebe kao i svu našu milu djecu grli i ljubi kao i našu malu unuku, tvoj Abraham S. Kohen, Strahinica Bana 25, Beograd. 22140-8

**Kosti Katiću,** Lausanne. Dragi Kosta! Pišemo ti svakog dana, ne znam da li naše karte dobijaš. Javila sam ti, da mi je gđica Julka isplatila prema oglasu, koji je izišao u „Beogradskim Novinama“, 500 kruna, a da sam preko Wiener Banke primila 29.-XI. 548 kruna. Ako možeš, piši nam, jer se vrlo brinem, da li si zdrav. Oljče i ja neprestano mislimo na tebe, molimo Boga, da nam te čuva i da učini, da te skoro vidimo. Da li si mogao da učiniš za Ljubinu i Darinu penziju. Ako jes, gledaj, da se pošlje na moju adresu. Tako isto poradi i za ujinu penziju, jer je u oskudici. Jela je primila novac, koji si joj ti poslao. Javi Svetozaru, neka joj novac redovno šalje. Ljubimo te i volimo, tvoje Oljče i Kosara Katić, Obiljević venac 46, Beograd. 22141-8

**G. Rad. Lukoviću,** Ženeva. Blagodarim na pošiljci u 216.25 kruna koju sam preko Wiener-Bank-Vereina primila. Molim, da me i u buduće imate na umu, penziona knjižica br. 964. Mileva Atanacković, udova, Studenička ul. 67, Beograd. 22142-8

**Stevi Aćimoviću,** Ženeva. Dolje imenovani mole, da im se pošalje godišnja penzija, na čemu će biti blagodarini. Darinka Topalović, udova, penziju nije primila od januara mjeseca 1915. god. do danas. Mjesečna penzija 117.33 broj knjižice 2346. Palilula 24, Kragujevac; Kasija Tucaković, udova, penziju nije primila od oktobra 1915. do danas, mjesečna penzija 73, broj knjižice 2177. Palilula 11, Kragujevac; Vasa Vasičić, šef vojno-tehničkog zavoda u penziji. Daničićeva ul. 8, Kragujevac. 22143-8

**Stevi Aćimoviću,** Ženeva. Lijepo vas molim, da ovaj oglas dostavite gospodinu ministru vojnom, a i vi ako je moguće, da postupite po njemu. Moj muž Mihailo Radovanović, pješadijski kapetan I. klase umro je 25. decembra 1914. god., kao takav nije mi ostavio nikakvog imanja ni gotovog novca, sem penzije i invalide, pa i to mi nije riješeno, obiljujući pragove sudske, mogle ih da mi uskore sa riješavanjem, gospoda iz suda, odlagahu od mjeseca do mjeseca, ne pitajući me od čega sa petoro djece živim. Već dvije godine kako strpljivo snosim oskudicu, ne mogu više da trpim, jer s dana u dan sve teže i teže. Obratih se u Ženevu za pomoć, pa ništa ne dobih. Na vas gospodine apelujem, da vi posređujete kod Uprave Fondova i invalidskog fonda, da mi se pošalje godišnja penzija i invalida, da bih mogla sa djecom zimu preživjeti. Mileva M. Radovanović, udova, Palilula 19, Kragujevac. 22144-8

**Gosp. Jovanu Premoviću,** Ženeva, za Mladenu Botorića. Oglas vaš preko novina pročitali smo. Lavadinoviću smo javili za njegove. Mi smo svi zdravi. Strina Slavka dobila je prije dva dana telegram iz Ugarske, da je čika Svetozar umro. Koća nam se javlja iz Madjarske. Miša je u Nišu, Toša je bio opasno bolestan, sad je dobro sa zdravljem. Za nas ne brinite. Mama je sa djecom u vinogradu, a ja sam kod svoje kuće. Mnogo vas svi pozdravljaju i ljube, vaša Seka Todorović, Kursulina ul. 31, Beograd. 22146-8

**G. Jovanu Premoviću,** Ženeva. Molim, da me izvjestite za moga muža Radivoja Perišića, obvez. 1. čete, 3. bataljuna, 6. puka, 3. poziv, drinske divizije, kao i za sina Dušana, koji su sa vojskom otišli, a koji se ni do danas nisu javili. Unaprijed blagodarim Ljubica Perišić sa djecom, Šabac, Kaničak 69. 22153-8

**Gosp. Djordju Radojloviću,** Ženeva. Molim vas da javite mome mužu Dragutinu Pokornom, vojnom kapetanu, da nikakvo pismo ni novac od njega za godinu dana nisam dobila. Da mi se odmah javi i da javi preko koga je novac poslao. Ja sa zdravljem nisam dobro. Neka kaže Timotijeviću, da za Anu pošle novac, potreban joj je. Pozdravite ga, a vama blagodarim Cina Pokorny, Jugovićeve ul. 14, Beograd. 22158-8

**G. Stevi Aćimoviću,** Hotel Terminus, Ženeva. Ohrabrena vašim oglasom u „Beogradskim Novinama“ slobodna sam zamoliti vas za potporu i pomoć, pošto se uslijed ovih prilika nalazim u oskudici, upravo bez ikakvih sredstava za život. Unaprijed blagodarim Jelena Nedeljković, udova, Deligradska ul. 11, Beograd. 22152-8

**Vojvodić von Kug'er,** Obere Felsenstrasse 6, St. Gallen, Schweiz, za Sijačkoga. Dobismo kartu vašu, u kojoj ste nas veon. obradovao sa izvješćem, da je moj sin Koća u životu. Prije 6 mjeseci sam se u crno zavila, a sada ova radost! Molim vas najpukornije, izvjestite moga muža Vasu i sinove, da sam kod svoje kuće živa i zdrava sa djecom. Ignjat je kod kuće. Mikića je umro oktobra, tati smo pisali više karata, odgovora nismo dobili. Vami gospodine velika hvala, bogu neka vam da svako dobro vami i domu vašem. Sa velikim poštovanjem Marija Stojkovića, Mačvanska ul. 9, Beograd. 22151-8

**G. Stevi Aćimoviću,** Ženeva. Pošto se nalazim u oskudici, lijepo vas molim, da mi ispošljete moju inavlidu broj priznanice 55\*. Unaprijed vam blagodarim žena poginulog rezervnog potporučnika Dimitrija Nikolića. Moja adresa Melanija D. Nikolićka, (Kursulina) Avakumova ul. 23, Beograd. Lijepo vas molim, da izvjestite moga muža Radosava Soldatovića, rezervnog potporučnika, 10. puka, 2. poziva, šumadijska divizija, da se nalazim u Beogradu u oskudici i da mi novac odmah pošaljite. Vami blagodarim a njega mnogo pozdravlja Sofija Soldatovića, (Kursulina) Avakumova ul. 23, Beograd. 22145-8

**G. A. Andrijeviću,** Ženeva. Molim vas izvjestite me, da li je zdrav i gdje se nalazi moj sin Bora Djuričić, inženjer, koji nam se nije javio više od tri mjeseca. Blagodarim vam i poštuje vas Blagoje Djuričić, Cara Uroša 54, Beograd. 22147-8

**Gospodji Lujki Klendis,** rue de Hesse 12, Ženeva. Molim vas gospodjo pošaljite ovaj oglas mome Savi. Vama blagodarim na dobroti i pozdravlja vas Katarina S. Kukić. Dragi Savo! U velikoj smo brizi za tebe i Miju. Jeste li zdravi, kad nam se tako dugo ne javiste? Molim vas, da nas odmah po prijemu ovog oglasa izvjestite o sebi. Srdačno pozdravljamo i volimo tebe i Miju. Katarina i Pava Kukić, Beogradska ul. 50, Beograd. 22151-8

**Božidaru Matoviću,** čin. želj. direkcije, Solun. Dragi moj Božo! Ja sam ti se prije dva mjeseca javila preko Ace Dinića, ne znam, da li ti je dostavio, brinem šta je s tobom, da li si zdrav, javljaj mi se češće. Ja sam u kući sama samcata, možeš misliti kako mi je teško, pa još bez sredstava za život, svega 30 kruna mjesečno pomoć što primam, a što je najglavnije, moje zdravlje ništa ne valja otkako je tata umro, zato se prema ovom pravljaj i vodi računa o meni. Pozdravlja te mnogo tvoja Zora B. Matović, Knez Lazara ul. 1, Beograd. 22155-8

**G. Jovanu Premoviću,** Ženeva, Molim dostavite mome mužu, Petroniju Obradoviću, žand. naredniku, ovog Ja sam živa i zdrava sa djecom. Molim te pošli mi novac. Ana Obradović, Niška ul. 38, Beograd. 22156-8

**G. Jovanu Premoviću,** Ženeva. Molim vas najučtivije, da me izvjestite za Djoku Živkovića, učitelja, rez. pješ. potporučnika, 3. četa, 4. bataljun, 15. puk, 2. poziv. Do sada se nije nikako javljao, pa smo u velikoj brizi. Za Miladinu Bukvića, podnarednika, 2. četa, pionirske kombinovane divizije također. Dobili smo samo jedan izvještaj prije tri mjeseca. Molim vas izvjestite me što skorije za obojicu jesu li živi i zdravi. Unaprijed blagodarim Sofija Vučkovića učiteljica, Djurdjevo brdo, vila „Amalija“, Beograd. 22157-8

**G. Stevi Aćimoviću,** Hotel Terminus, Ženeva. Prema vašem oglasu u broju 275 „Beogradskih Novina“ i ja vas molim, poradite, da mi se odmah pošlje pomoć na ime invalidske potpore moga sina pok. Dušana Mičića, biv. iz Svileuve, koji je poginuo kao regrut 3. jula 1913. god., jer sam sirota i u oskudici. Unapred vam blagodarim Hristina Mičić Deligradska ul. 24, Beograd. 22160-8

**Gosp. Ljubi Srećkoviću** Ženeva, Schweiz. 144 kruna koje ste mi poslali, primila sam, zašto vam blagodarim. Molim vas izvjestite moga sina Nikolu Grčića 644 N. Broadway, Los Angeles, Californien, Amerika, da smo svi zdravi, ali da gleda, da nam što prije pošalje novaca, jer se nalazimo u oskudici. Unaprijed blagodarim, Danica Grčić, Stara Crkvena ul. 39, Beograd. 22152-8

**Aćimu Jovanoviću,** Ženeva. Blagodarim na izvještaju za moga muža Acu Stojišića i molim, da me i u buduću izvještavaš. Pozdravlja te Mica A. Stojišić. Valjevo 22159-8

